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MOSZKVA, KREML
Â tervév szeptember 30-án 

zárolt harmadik negyedévében 
366 ea?er szervezett dolgozó vett 
részt ' a szocialista versenyek
ben. Ez a szóin Népköztársasá
gunk szervezett dolgozóinak 24.4 
százaléka. Október közepén a 
rrivieai vasúti műhelyek moz- 
donyosztálya, amely a novem
ber 7-i versenyekre a felhívást 
kiadta, újabb felhívással for
dult az ország valamennyi dol
gozójához és azt javasolta, 
hogy a versenyeket folytassák 
december 21-ig, Sztálin elvtárs 

i 70. születésnapjáig.
j A Párt vezetésével folyó ha

talmas lendületű verseny azóta 
is újabb vállalatokat és mun
kásokat kapcsai be az Állami 
Terv időelőtti teljesítésébe és 
túlszárnyalásába. A december 
21-e tiszteletére szocialista ver
senyben álló munkások száma 
már elérte a félmilliót. Ez an
nak á kétségtelen bizonyítéka, 
hogy a dolgozók harcolnak a 
tervért, azt akar ják, hogy a leg
szebbet ajánlják fel a dolgozó 
emberiség nagy tanítómesteré
nek, Sztálinnak: a , munkát 
Még azt Is bizonyítják a dol
gozók,' hogy Leninnek és Sztá
linnak a szocialista versenyek
ről szóló eszméi mélyen be
hatoltak a munkástömegek tu
datába. Töiök Pál, a kolozsvá
ri Unirea-gyár vasesztergályo
sa, aki arra törekszik, hogy a 
szovjet példa nyomán gépével 
elérje a SOÖ-ag fordulatszámot, 
Gergely Katalin és Istvánffy 
János, a Grafikai Üzemek dol
gozói, vagy Eperjesi Ferenc, 
aki nyolc óra alatt 20 köbméter 
falat rak — egy-egy kiragadott 
példa á sokszáz, ezer és tízezer 
njiipusn munkás közül, ők tö
kéletesen tisztában vannak az
zal, amit Sztálin elvtárs a szo
cialista gazdasági rendszerről 
mondott: >,Miért győzheti le, 
miért.kell, hogy legyőzze és 
miért fogja okvetlenül le is 
győzni a szocializmus a gazda
ság kapitalista rendszerét? 
Mert a munka magasabbrendü 

k formáit tudja adni, magasabb 
! munkatermelékenységet, mint 
I a kapitalista gazdasági rend

szer. Mert több termeket tud 
adni a társadalomnak és gazda
gabbá tudja tenni a társadal
mat. mint a gazdaság kapita
lista rendszere".

A nagy Sztálin születésnap
jának tiszteletére folyó szocia
lista versenyek magukon visfr- 
llk-<j és annak előtte a novem
ber 7-i. valamint az augusztus 
23*i  szocialista versenyek ma
gukon viselték-e a sztálini 
meghatározás jellegét, vagyis 
hlztositják-c a tömegek kezde
ményezésének széleskörű kifej
lődését? A szocialista verseny 
nálunk is a legfőbb eszköz a 
tömegek mozgósítására és te
remtő kezdeményezésének ki
fejlesztésére a terv megvaló- 
•Itása s nemzetgazdaságunk 
fejlesztése és megerősítése ér
dekében. Az észszerlisitők és 
újítók. Az uj munkamódszer 
feltalálói ezt Igazoljak. Ml más. 
mint a munka Iránti uj mn- 
ratartás — amikor a munka a 
bersület, dicsőség és hősiesség 
kérdése — hozta létre a szó- 
elaHsfa versenyeket? Ml más, 
mint a tömegek teremtő kezde
ményezésének felszabadítása 
tette lehetővé, hogy Adlcr Sán

dor, a szatmári Erdélyi Textil
ipar dolgozója áttérjen a hat 
gépen való munkára, hogy a 
kolozsvári ..Fierul" állami fia
iét dolgozói októberben 115 szá
zalékkal meghaladták a mun
ka tér vet, vagy a zalatnai ko
hómüvek elmaradt munkásai, 
akik vállalták, hogy utolérik 
élenjáró társaikat, hogy Chi- 
riac Maria, a brassói „Sovrom- 
tractor" munkásnője 600 darab 
hüvely elkészítését vállalta ön
kéntes munkával, hogy Sáry 
Árpád kolozsvári nyomdaipari 
munkás spirálfüzetet lyukasztó 
gépet szerkesszen.

Minden újabb szocialista 
verseny felette áll tartalmában, 
megszervezésében az előtte lé
vőnek. Uj elemeket találunk a 
nagy Sztálin születésnapjára 
indított versenyekben is. 
Sztálin elvtárs megtanít arra, 
hogy a szocialista verseny a 
normáját el nem érő» vagy azt 
éppen csak teljesítő munkás 
számára hatalmas nevelő hatás
sal van szakmai téren is. Ipa
runknak egyre nagyobb számú 
technikai káderre van szüksé
ge. Az új technikai értelmiség 
nevelése szakiskolákban, gyári 
tanfolyamokon történik. De tör
ténik azon áz utón is, amelyen 
például Szabó Mária, a kolozs
vári JBreiner Béla"'szövőüzem 
munkásnője elindult. Először 
önmagát képezte, élúiunkás 
lett, most pedig társait tanítja 
az uj munkamódszer elsajátítá
sára. Szabó Mária és a sok 
sza bó mária, meg akiket ők ne
velnek ki. alkotják, ahogyan 
Sztálin elvtárs mondja, ^a 
munkásosztály értelmiségének 
magvát, iparunk vezető káde
reinek magvát.."

Uj elem a most folyó szocia
lista versenyekben az. hogy 
még több gondot fordítanak a 
legértékesebb tőkére, az ember
re. A kolozsvári „Románia 
Muncitoare" kendőgyárban 
már minden áttételes gépnél 
védőberendezés van, az álló 
foglalkozást űző, visszérhen 
szenvedő tizenkét munkásnőnek 
gumiliarisnyát vásároltak, a 
mosóházban dolgozók pedig gu. 
miesizmát viselnek.

Ugyancsak uj elemként je
lentkezik a december 21-o tisz
teletére folyó versenyben a 
m"nlm tökéletesebb tervszerű- 
sitése és megszervezése. Az üze
mi pártszervezetek mozgósító 
munkája és a támogatós, ame
lyet az tizem vezetőségének és 
a technikusoknak ebben a kér
désben adhatnak, hozzájárul a 
munkafolyamat Jobb megszer
vezéséhez. a „szűk nyak" ki
küszöböléséhez. Sztálin elvtárs 
azt tanítja, hogy n munka ala
pos megszerve-ése ogvcdiil a 
Bzcmélvcs felelősség elvén nju- 
godhatlk: ..Ahol hiányzik a 
szeméi vés Felelősség, o tt, szó 
sem lehet a munka termelé
kenységének vnlnmcnnylro Is 
komoly emeléséről, a termékek 
minőségének megbvitásáról, a 
gének és szerszámok gondos 
kezdéséről". A tapasztalat azt 
mutatja, hogy ezen a téren még 
sok a tennivaló. Amennyire sl- 
kn-ül felsz-ímnlnnnk ezeket n 
hlánvrmágokat. olyan mérték
ben trU»s|l<íl’r óo sz-í—;val juk 
tol a terv előirányzatát.

Sztálin chdár, /)rrn |H fnnlft 
hogy a szocialista versenyek-

KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRSI

Hetvenedik születésnapja alkalmával fogadja szeretettel jókívánságaimat. Egyszerű, szegény, 
paraszt asszony vagyok. Kívánom szivemből, hogy sokáig éljen, hogy ezen az utón vezesse továbbra 
is a világ dolgozóit, önnek köszönhetjük, hogy legdrágább kincsünket, szabadságunkat elnyertük, 
amelyet az ön vezetésével a dicsőséges Szovjet Hadsereg vívott ki nekünk.

Szivemből kívánok önnek boldog és hosszú életet.

Magyarlóna. ALBERT ILONA.

KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRSI

A Magyar Népi Szövetség gyalul szervezetének íintézőbizoti sága Sztálin 
napja alkalmából -szeretetteljes üdvözletét és jókívánságait küldi. Nem tudjuk 
és nem tudjuk leírni nagy hálánkat felszabadításunkért és azért a hatalmas segítségért, amelyet 
Sztálin elvtárs vezetésével a Szovjetunió nekünk, a Román Népköztársaság dolgozó, földműveseinek 

nyújtott. ■ ■
Munkánkban örökké előttünk áll a Szovjetunió dicső példája, a szovjet dolgozók példája, lünk

nek Sztálin elvtárs a tanítómestere, irányítója és vezetője. Ezt a példát követve akarunk mi is elő
rehaladni, hogy a mi országunkban is minél előbb megvalósuljon a szocializmus. .

Kívánjuk, hogy még hosszú évekén át vezethesse országát, a hatalmas Szovjetuniót és veze
tője, tanítómestere legyen még hosszú éveken át a világ békeszerető dolgozóinak.

Sokáig éljen ön, Sztálin elvtársi
Gyalu, 19^9 december > 3-án,

KÁNTOR ISTVÁN,
titkár. .

a NAGYKÁROLYI MALOM 

dolgozói vállalták, hogy az elő
irányzatban szereplő lisztmennyi
séget idő előtt leszállítják. Meg
szervezik alaposan a munkát, az 
üzemanyag fogyasztásában 3 szá
zalékos megtakarítást hajtanak 
végre, a poriás okozta veszteséget , 
2 százalékkal csökkentik.

A SZILÁGYSOMLYÖI 
VILLANYTELEP

dolgozói vállalták, hogy az áram
szolgáltatós biztosítása végett ki
javítanak két szivattyút és a mo-

nek a bürokrácia elleni küzde
lemre színién ki kell terjed
niük. Itt Is példával élhetünk. 
Az Élelmiszeripari Munkások 
Szakszervezeti Szövetsége a na
pokban tartományi értekezletet 
tartott Kolozsváron. A beszter
cei kiküldött megemlítette, 
hogy bár a kollektív szerződés 
előírja a gyári védőberendezés 
felszerelését és munkaruhák 
beszerzését, mégis minden eset
ben az Ipari Központ előzetes 
jóváhagyása szükséges. Vagy: 
n kolozsvári ..Armatúra" gyár 
három gépkocsi rakomány árut 
küldött Boknrcsthe. A három 
kocsi közül kettő egyszerre ér
kezett meg. míg a harmadik 
súlyos génhlha folytan ké-ett. 
A». Illetékes szervek a két ko 
esi rakományát nem voltak 
hajlandók Átvenni, amíg • har

tort, az esztergályos-mühely pedig 
négy uj szelepet készít. Vállalták 
továbbá, hogy az utcai világítást 
központosítják, anélkül, hogy a 
lakások világítása zavart szén*  
vedne.

a zilahi Állami textil
üzlet

dolgozói megfogadták, hogy job
ban megszervezik a munkát, a ke
zelési költséget 5 százalékkal, a 
túlórákat pedig 20 százalékkal 
csökkentik. December 21-lg felál
lítanak egy uj kötött-áru osztályt.

madik nőm fut be. Ez abba a 
kellemetlen helyzetbe hozta az 
„Armatúra" vezetőségét, hogy 
a több milliós öss-cg késése 
miatt nem tudta Idejében ki
egyenlíteni forgalmi adóját. 
Nem a bürokrácia, az előírások
hoz való merev ragaszkodás ez?

Végül, de nem utolsó sorban 
Itt áll a belső tartalékok fel
használásának a kérdése. Az 
élenjáró munkások, az. észszerű- 
sltők és újítók sokasodó szá
ma nzt Igazolja, hogy rengeteg 
lehetőség van erre. A gépek 
gondos kezelése. a nyersanyag
gal és segédnnyaggnl való ta
karékoskodás növeli a szocia
lista akkumuláció lehetőségét: 
ni gépei; beszorzásét, ni gyá
rak építését Azaz. az. árak ol
csóbbodását. az életszínvonal 
állandó emelkedését 

elvtárs 10. születés
eléggé megköszönni

*

KEREKES ISTVÁN, 
elnök.

A

A bányatelep dolgozóinak segítsé
gére sietnek az áruellátásban 
olyanformán, hogy 3 karavánt 
szerveznek és a helyszínre száll
nak ki.

A ZILAHI „OTELUL" ÁLLAJdl 
VASÜZLET

dolgozói vállalták, hogy a törések
ből eredő károkat 40 százalékkal, 
míg a szervezetlenségből eredő 
túlórákat 20 százalékkal csökken
tik. Az egész megye területén egy
forma árakat vezetnek be az ősz- 
szes ..Otelul" fióküzletekben.

Előttünk áll a sztálini taní
tás az Ipar fejlesztésére, orszá
gunk Iparosítására. A nagy 
Szovjetunió Ipara a sztálini el
vek alapján, az ötéves tersek 
alapján lett n világ Icgtejlel- 
tebb Ipara. Dolgozóink akkor 
szerzik a legnagyobb ölömet 
Sztálin clvtársnak szülcté.snnir 
jára, ha n Párt Irányításává!, 
Állami Tervünk Időelőtti tel
jesítéséért folyó szocialista 
versenyben ki-ki a maga mun
kahelyén én a maga munkakö
rében gyakorlatba ülteti a sztá
lini tanításokat. A nagy Sztálin 
bölcs útmutatásai alapján el
érendő újabb és njahh sikerek 
egész dolgozó népünk javát 
szolgálják.

PAAL JÁNOS



Lelkesen iiniiepelték Holossvar dolgozói Bevonató ala

■ • a „Lupta Ardealului66 
ezredik-szórnának megjelenését

dealului technikai , szerkesztője 
nyitott meg.- Ezután a RMP ko- 
lozsmegyei bizottságának részéről 

Ardealul ezredik számának meg- Feleki Károly beszélt. Üdvözölte 
jelenését ünnepelték december az ezredik számának megjelenését 
1-én este a Diákházban a dolgo- • ünneplő lapot és rámutatott a 
zók. A feldíszített terem zsúfolá
sig megtelt: munkások és értelmi
ségek tömegesen jöttek el, hogy 
kifejezzék ragaszkodásukat a 
RMP harcos napilapja, a Lupta 
Ardealului iránt. Az ünnepség 
egyúttal lelkes tün-etés is volt a 
szocializmus épitése és a béke 
mellett és különösen forró lelke
sedésbe csapott át, amikor a kö- 

: zönség a Szovjetuniót és a béke
tábor nagy vezetőjét, Sztálin elv-

’ társat ünnepelték.
Taps és a nagy Sztálint és á bé

két éltető ütemes kiáltások köze
pette kezdődött meg az ünnepség, 
melyet Pintea Ion, a Lupta Ar-

KOLOZSVAR. — A Román 
Munkáspárt kolozsmegyel ro*  
mánnyelvü napilapja, a Lupta

pártsajtó rendkívül fontos felada
taira. Hangsúlyozta, hogy a sajtó
nak hatalmas szerepe van az uj 
ember nevelésében, akit a prole
tár ; hazafiság és a proletár nem
zetköziség és a Szovjetunió iránti 
barátság szellemében kell vezet
nie, hogy gyűlöljék a rothadt pol
gár: erkölcs megnyilatkozásait, 
valamint azokat, akik háborúra 
uszítanak. A: nacionalista, sovi
niszta, kozmopolita szellem elleni 
engesztelhetetlen gyűlöletben, a 
békéért való harcban, a Szovjet
unió és nagy vezetője Sztálin elv
társ iránti szeretetbén neveli a 
lap a dolgozókat, akiknek kultu-

Fokozódik a kuKurmunka 
An drássy telepen

ANDRÂSSYTELEP. — (Le
velezőnktől.) Az őszi mezőgaz
dasági munka a vége felé jár. " 
Ezzel egyidőben Andrássyúelepen

- egyre nagyobb lendületet vesz a 
kulturmunka. A téli kulturmun- 
kában egyre fokozódó kedvvel a községben, 
vesznek részt az IMSz tagjai. A ~ ......... .
község dolgozó parasztjai tud
ják, hogy most joguk van a 
kultúrához, de élni is akarnak dolgozó földművesei. Az lfjú- 
ezzel a jogukkal. A kuliurá thon munkás Szövetség számos tagja 
jó kulturgárdával. énekkarral, vállalt önkéntes munkát a nagy 
népi tánccsoporttal és színjátszó nap tiszteletére, egyben több 

könyv és brosúra elolvasását 
vették tervbe, hogy ezzel is to
vább fejlesszék politikai és ide. 
ológiai tudásukat és újabb erő
vel kapcsolhassanak bele a 
békáért, a , szocializmus építé
séért folyó1 harcba. ;

Kásler Imre.

drássy telepen is az írástudatlan
ság teljes felszámolásáért. AnaL 
fabéta iskolák nyíltak; András-- 
sytelep dolgozó földművesei nem 
akarják, hogy 1950-ben még 
mindig legyenek Írástudatlanok

Sztálin elvtárs 70, születés
napját méltó módon akarják 
megünnepelni Andrássytelep

rális és ideológiai felemelésében 
jelentős szerepet játszik.

Lunga Ion. a Lupta Ardealului 
felelős szerkesztője lépett ezután 
a mikrofon elé. összehasonlította 
a pártsajtó tiszta és igaz hangját 
az uszító imperialista sajtó hang
jával. azzal a sajtóéval, mely 
szenzáció hajhászással., gyilkossá
gok és botrányok kiteregetésével 
tereli el a tömegek figyelmét sa
ját égető kérdéseiről. A pártsajtó 
munkásainak szerepéről beszélt 
ezután,, azokról a harcos újság- , egy 
Írókról, akik a szovjetsajtó dicső
séges példája nyomán igyekeznek 
betölteni a kommunista újságíró 
szerepét. Az uj tipusu újságíró 
igyekszik elmélyiteni kapcsolatát 
a tömegekkel és megerősíti a 
munkásság harcát azzal, hogy' tu
datosítja az emberekben a mai 
harc nagyszerű célját. Hangsú
lyozta Lungu Ion, hogy továbbra 
is. erősíteni és fejleszteni fogják a 
lapot, mégjobban kiszélesítik a 
levelezőhálózatot és még. szoro
sabb együttműködésben viszik to
vább a jövőben a munkássággal a 
közös harcot, a szocializmusért.

A nagy tetszéssel fogadott be
szédek közben a közönség többiz- 
ben lelkesen ünepeT’e a Román 
Munkáspártot, a Szovjetuniót és 
a nagy Sztálint.

MŰVÉSZT MŰSOR
Az ünnepi beszédek Után került 

sor a változatos, magasszinvonalu

műsorra. Nagy sikerrel szerepel
tek a program keretében a hiva
tásos művészeken kívül munkás- 
kulturgardámk is. A CFR kórusa 
ezalkalommal is bebizonyította 
muz:kálitását, tehetségét. A Her
bák János gyár táncegyüttese pe
dig szovjet, román és . magyar tán
caival bizonyságát nyújtotta an
nak. hogy helyes művészi vezetés
sel milyen magas művészi élményt 
nyújtanak tehetséges fiatal mun
kás-táncosaink, ak.k között nem 

szólista hivatott tehetség, 
' akárcsak a CFR énekkar szólistái 

is.
A műsor keretében nagy tet

szést aratott Felea Victornak erre 
az alkalomra irt verse, melyet 
Tom3 D'mitriu adott elő. A Ro
mán Opera és az Állami Magyar 
Opera művészei között nagy si
kerrel szerepeltek a Lupta Ar
dealului estéjén; Gogu Simiones- 
cu, Lya Hubic, Vida Viktor, Sul
tana Stefanescu. Sallay Margit, 
Octav Enigerescu, Alexandru Ra- 
colta, Punl Júlia, Gyöngyössi Já
nos. valamint a Román Opera ba
lettkara.

Kolozsvár dolgozói bizonyságát 
adták annak, hogy mélységes ra
gaszkodással követik a Lupta Ar
dealului fejlődésének útját és 
hogy maguk is cselekvőén részt- 
vesznek a lap fejlődésének, har
cának előmozdításában. (—on)

Édesanyám, édesanyám 

Megyek katonának 

Szép, piros lobogó alatt 

Szép piros huszárnak 
Utcahosszat hegedülünk 

S énekelünk máma 

Mert most teljesült be végre 

A mi szivünk álma! 
Kapa helyett, kasza helyett 

Fegyvert veszünk vállra 

S mi, a béke katonái 
Vigyázunk hazánkra 

Hogy fejlődjék, virágozzék 

S haladjon az utón 
S benne minden dolgozónak 

Mindenből kijusson 
Ami szép és ami kedvé» 

Amit ád az élét 
S amit el akarnak lopni , 

Gálád ellenségek 
Vigyázzunk, hogy jusson minden 

Ami szép és drága , 
Minden egyes dolgozónak 

Legyen jó világa 
Hogy ellenség sose bántsa 

Ne bontsa a békét 
Hogy a véres uszításnak v 

Vessünk egyszer végéti

ELLES. ELEMÉI! 
földmunkás.

csoporttal rendelkezik s ezek 
majdnem minden vasárnap ren
deznek műsoros előadást. Több 
olvasókört szerveitek meg, s az 
Ifjúmunkás Szövetség képzet
tebb tagjai vállalták, hogy bár
mikor tartanak előadást.

Nagy küzdelem folyik An

A közelítő tél minden háztar
tásban feíveti a fűtési és tüze-

célokat szolgáló fűtést. A ma- úszkáló porszemeket, minek go
gas kéntartalmú szén kellemet- rán kellemetlen fojto érsés.-fog.

Müvész-esf
gének figyelmét. A művész-esten 
közreműködtek többek között a 
nagyenyedi Magyar Pedagógiai 
Iskola növendékeinek táncegyüt
tese, a Néphadsereg szavaiéi, a 

_ _rT _—---- g ének
kara ș a népzenészek zenekara. 

. Á jó rendezésért '; és műsor 
, összeállításáért külön dicséretet 
érdemel Köble József közműve
lődési felelős, aki eddigi munká
jával már többször bebizonyí
totta, hogy fáradságot nem kí
mélve dolgozik a kultúra terjesz. 
tűse terén.

Két héttel ezelőtt a nagy
enyedi Varga Katalin Népi Ate. 
neum jólsikerült, színvonalas 
hangversenyt rendezett. Akkor 
annak a reménynek adtunk ki- ___ _
fejezést, hogy a kulturális élet Magyar Népi Szövetség 
nagyenyedi vezetői gondoskodni " 
fognak arról, hogy a dolgozók 
minél gyakrabban részesüljenek 
zenekultúrái előadásokban. A 
dolgozók örömmel vették -tudo
másul, hogy a Magyar Népi 
Szövetség helyi szervezete újból 
ilyen zer.éi előadást rendez. 
Nagyenyed legjobbjai léptek fel, 
ezen az előadáson orosz, ma
gyar és román dalokkal, klasszi
kus zeneszámokkal és táncszá
mokkal szórakoztatva az egybe- 
gyüteket, egyben kulturális 
színvonaluk emeléséhez is hoz
zájárulva. A műsort — igen he
lyesen — a múltkori hangver
seny hibáinak figyelembe véte
lével s e hibák kiküszöbölésé-' 
vei állították isszo. A rövidebb 
számokból álló, változatos mű
sor mindvégig lekötötte a zsú
folásig megtelt terem közönsé-

Elekes Zoltán.

az Állami magyar ope
ra MÁSODIK SZIMFONI

KUS HANGVERSENYE

Aa Állami Magyar Opera 
zenekara, mely operai munkája 
mellett nagy erőfeszítésekkel 
igyekszik kielégíteni Kolozsvár 
hangversenylátogató közönsé
gének zenei igényeit is, nemré
gen szép sikerrel megnyitott 
hangverseny évadja nak kereté
ben csütörtökön, december 8-án 
tartja meg a Diákház nagyter
mében második szimfonikus 
koncertjét. A hangverseny szó
listája Halmos György, a • ki
váló kolozsvári zongoraművész, 
aki a közelmúltban nngy si
kerrel hangversenyezett Bul
gáriában és Bukarestben h aki 
a csütörtöki koncerten Liszt 
népszerű Esz-dur zongoraverse
nyét adja elő. A miisoron szere
pel még Goldmark Snknntaln- 
nyifánya és Csajkovszkij köz
kedvelt l’atétiktis szimfóniája. 
A zenekart Antonio Ciolan, a 
Magyar Opera kitűnő knrines- 
fc’-o vezényli, akinek korábbi 
nagysikerű hangversenyei inég 
élénken élnek zenekedvelő kö- 
TiítiAégünk emlékezetében.

leai kérdéseket Különösen a vá- ler. kénes szagot áraszt s így ja el a szobában tartózkodókat 
rosi dolgozók számára fontos a szebák fűtésére nehezen hasz-, A mostanában sokát hasznai 

gazdaságos és - takarékos beosz
tása s ennek megvalósításakép
pen a helyes tüzelés; tudomá- 

' nyának ' elsajátítása. Minden 
. háziasszonynak tisztában kell 

lennie azzal, hogy a fűtés ma 
tudományos szempontok szériát 
kidolgozott külön kis technikai 
ágazat, . mely ; hatalmas értéke
ket képes hasznosítani, de eL 
prédáin! is,

A helyes fűtés tudományának 
elsajátításában a fizika, t föld
tan, közegészségtan és egész se
reg más tudomány is segítsé
günkre siet á legújabb kísérle
tek és vívmányok segítségévek 
Ma már tudjuk azt, hogy min
den fajta égéshez két dologra 
van szükségünk: éghető anyag
ra (üüzeiőszer) és aa égést táp
láló oxigén-gázra. Az éghető 
anyag minősége a jó fűtés első 

, fel ielele. Lássuk talán először a 
leggyakrabban használt háztar
tási fűtőanyagunkat, a fát. 
Legjobb minőségű az ú. n. ke
ményfa, mint a tölgy, bükk, 
vagy a gyertyán. A puhafák 
(fenyő, fűz, éger) hő- adó ké
pessége, kalóriája már sokkal 
kisebb. Gazdaságosság szem
pontjából az is igen lényeges, 
száraz-e a fa vagy nedves. A 
tavaszi vágású fának viztartal 
ma 50—60 százalék, az ősszel 
kitermeltcó csak 30 százalék. 
Tárolással a víztartalom 20 szá
zalékra csökken. A száraz ke. 
ményfa 
kalória.
nehezen, 
előbb a 
nia s csak 
fel a fű'őtc<-tet, illetőleg n he
lyiség levegőjét.

rendelkezésre álló fűtőanyag nálható.
Fűtőérték és tisztaság szem

pontjából legelőnyösebb tüzelő
anyagaink egyike a földgáz 
(10.000 kalória). Könnyen ke
zelhetőségét ég egészséges vol
tát csak az elektromos tüzelés 
múlja felül. Ez utóbbi azonban' 
túlságosan költséges ahhoz, 
hogy háztartási célokra felhasz
nálhassuk.

A fűtőanyagok minőségén kí
vül döntő fontosságú a fűtőtes
tek jósága és gazdaságossága is.

tása s ennek megvalósításakép-

fütőér'éke 2500—3000 
A vizes fa azért fűt 
mert a termelt hőnek 

vizet kell el párolog; at- 
azután melegítheti

SZÉNTÜZELÉS

cwtén nagy különbségek lépnek 
fel nz egyes szénfajták fűtőcr- 
téke, kalóriája szerint. A barna
szén fűtőertéke 4000—4500 ka
lória. a fekete-jzéní elérheti a 
7000 kalóriát is. A fűtőén"éken 
kívül 
égéi alkalmával ne keletkezzék 
túl "ok hamu és salak, mert ez ' 
Igen megnehezíti a háztartási

na is íren fnr.tos, hogy nz

petróleum

SZOBÂK FŰTÉSÉRE

legalkalmasabbak a vastagon 
bélelt, samott téglákkal kirakott, 
jól záródó, tömör vasajtókkal 
ellátott cserépkályhák. Az ilyen 
kályha lassan melegszik fel. de 
a hőt jól tárolja és egyenlete
sen sugározza ki. A fűtőanyag ka
lóriáját 80 százalékig is kihasz
nálja. Fontos azonban, hogy az 
ajtók jól zárjanak s a csempék 
között repedések ne legyenek, 
mert ezek' a tűztérben keletkező 
éghető gázakhoz hideg levegőt 
juttatnak s így a kályha hatás
fokát igen rontják. A kályha
ajtó akkor zár jól. ha az ajtó
val együtt becsukott papiros
lapot nem tudjuk kihúzni. A 
hamuszekrény kis ajtaja arra 
szolnál, hogy vele a fűztér le- 
vogőmőnnyiségéi szobályozhas- 
suk. Begyújtáskor kinvítjnk, 
hogy a tűztérbe sok oxigén-gáz 
juthasson. Amikor azonban meg
indult a pnrázsképződés. az alsó 
kisajtót részben, vagy teljesen 
lecsuklak. hogy az égés lansubb 
ütemű legyen s az erős kémény- 
huzit a melegei4, ki ne v:^/c a 
sznbndba. A rossz kályhák át
rakó* 4} költségei tehát hasznos 
befektet érnek bizonvulnnk már 
egvct’cn téli idénv során is. fai- 
P?nn huzatos, renodozetti kály
hák a hőmennyiségnek csupán 
30 százalékát hasznosítják.

A még Bokhelyen használt 
vntkAlvMk, még hn béleltek is, 
csak ritkán gazdaságosak. Ha
mar melegszenek, de éppen 
olvan gyorsan íci in hűlnek « 
erős felmelegedésük során meg 
is pörkölik a szoba levegőjében

í. ,* - ; - • J

■ V.:

FÖZŐLÁMPÁKNí 

is a helyes levegőadagolási > 
lenti a jó hatásfokot. A kékes1 
színű egyenletes láng fütőértéki 
a legnagyobb. A kanócos meg
oldású fűzőknél sokkal jobba) 
azok, amelyek , a folyékony tü 
zelőanyagot elgázositják.

A fentebb felsoroltakon kívül 
még sok más csinja-binjá is vas 
a helyes és takarékos fűtésnek 
Kívánatos volna, ha iskoláink, 
bán egy-egy fizika, vagy termé
szetrajz órát arra lehetne szán- 
ni, hogy a tanulókat a helyei 
fűtés titkaiba bevezessük. Ni 
feledjük el, hogy a fűtőanyag
gal való takarékoskodás Állami 
Tervünk idő előtti befejezésénei 
és túlszárnyalásának egyik .fon
tos tényezője.

Aki saját kis háztartásának 
fűtési szabályaival sincsen tisz
tában, az hasztalan állítja ősz- 
sze téli tüzelőszer tervezetéi, 
minden igyekezete ellenére . sí 
utcát fogja fűteni s elgondoiása 
a szó szoros értelmében „füstbe 
ment terv**  lesz csupán.



R aláírni
alatt

Irta: DEMETER JÁNOS dr.}
a Bolyai Tudományegyetem tanára

A dolgozó tömegek regi, 
több évszázados álma és törek
vése volt, hogy olyan alkot
mányt vívjanak ki maguknak, 
amelynek kereteiben erdemes- 
aé. szabaddá, emberivé váljon 
(3 élet*

Néhány száz évvel ezelőtt, a 
burzsoá forradalmak korsza
kában a dolgozó tömegek rö- 
rid ideig abban a reményben 
éltek, hogy ez a vágyuk végre*  
valahára teljesülni fog. A 
XVII. század angliai és a 
XVIII, század franciaországi 
forradalmaiban a dolgozók 
konkréten — bár még kissé ho
mályosan megfogalmazva - 
felállították azt a követelésü
ket. hogy szüntessék meg az 
emberek közötti vagyoni kü
lönbségeket és az államhatal
mat építsék fel a néptömegek 
akaratára. A feudalizmussal 
vívott élet-halálhare közepette, 
a burzsoázia átmenetileg enge
dett is a dolgozók néhány kö
vetelésének. A francia forrada
lom első évében külön kiált
ványban jelentette be, hogy 
„minden ember szabadnak és 
egyenlőnek születik és az is 
marad". Amint a burzsoázia az 
állam birtokába lépett és hatal
mát megszilárdultnak érezte, 
rendre visszavette a megígéri 
vagy részben megadott jogo
kat

A szabad, emberi életfeltéte
lekért folyó harc győzelmét a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom hozta meg, amely a 
föld egyhatodán örökre leszá
molt a kizsákmányoló rendszer
rel és megteremtette a politikai 
feltételeket az ujtipusu társad 
dalom, a szocializmus felépité
iéhez. A Szovjetunió dolgozói. 
Lenin és Sztálin vezette dicső- . 
tóges Bolsevik Párttal az elen, 
iét évtized alatt megvalósítot
ták a kizsákmányolás minden- 

á nemzetek fenntartásnélkuli 
egyenlőségét, örök barátságát 
és testvériségét. A Szovjetunió 
nemzeteinek testvéri együttmű
ködése lerántotta a leplet arról 
a hazug burzsoá gyermekmcsé- 
ről, hogy a nemzetiségi ellen
tétek természettől adottak, el
kerülhetetlenek, hogy mindig 
voltak és vannak uralkodásra 
hivatott felsőbbrendü és szol
gaságra rendelt alacsonyabb- 
rendű nemzetek.

A sztálini alkotmány min
den elvéből a legátfogóbb és 
legmélyebb demokratikus szel
lem árad. Amíg a burzsoá al
kotmányok a polgárság ural
mát, diktatúráját, a társada
lomnak ellentétes, ellenséges 
osztályokra való megosztását 
jelenti, addig a sztálini alkot
mány a kizsákmányoló osztá
lyok megszüntetését, a munká
sok és parasztok osztályainak 
létezését, a munkásosztály dik
tatúráját biztosítja. A Szocia
lista Szovjetköztársaságok Szö
vetsége —• jelenti ki az alkot
mány 1, szakasza — a munká
sok és parasztok szocialista ál
lama", Ezt az alaptételt kidom
borítják az alkotmány összes 
többi szakaszai. Az államhata
lom minden képviseleti szervét 
maga a dolgozó nép választja 
közvetlenül és megválaszt >tt 
képviselői felett a legmesszebb
menő népi ellenőrzést gyakorol
hatja. Amint a szovjet alkot
mány egyik magyarázója. Ká
révá M. 1. megjegyzi: ,.A sztá- _ 
Iinj alkotmány, ellentétben a . 
burzsoá alkotmányok megró vi- . 
ditett és hamis demokráciájá
val. (sőt: n demokratikus jogok 
és szabadságok egyenes megvo
násával) mindvégig következe-.. 
tes demokratikus szellemével 
tűnik ki. amely nem ismer 
megalkuvást és korlátozáso- 

...» „ __________ „__ ________ — kát", A sztálini alkotmány dc-
féle változatának felszámolását mokratikus szelleme korántsem 
Európa egyik legelmaradottabb a. „szokásos" burzsoá demokrá- 
országát, a világ élenjáró ipa
ri államává emelték, a nemzeti 
gyűlölködés helyébe a nemzeti
ségek békés, testvéri együtt
működését teremtették meg. A 
világtörténelem első alkotmá
nya,— a nagy Sztálin neveken 
fűződő 1936 évi szovjet alkot
mány — már ezeken az elveken 
épül fel és visszatükrözi a dol
gozó nép évszázados küzdelmei
nek győzelmét és vívmányait

A sztálini alkotmány minden 
tekintetben — úgy tartalmában, 
mint formájában — újfajta al
kotmány. Ez az alkotmány, a 
történelemben először, kimond
ja a termelőeszközök társadal
mi-, a nép tulajdonába, való vé
telét; ez Jelenti be először azt 
a korszakotayitő elvet, hogy 
mindenkinek joga van a mun
kához és aki nem dolgozik, ne 
egyék. Ez az alkotmány iktat
ja először törvénybe a népek és

cia. hanem szocialista demokrá
cia. Ténylegesen L_ „ .. , 
hogy az állampolgárok gyako
rolhassák jogaikat és élhesse
nek szabadságukkal, mégpedig 
azáltal, hogy ezeknek a jogok
nak és szabadságoknak gya
korlását nemcsak törvényekkel, 
hanem a gyakorlásukhoz nél
külözhetetlen anyagi eszközök*  
kel is biztosit ja.

A sztálini alkotmány nem- 
csupán a Szovjetunió egyszerű 
belügve. belső történelmének 
egvik állomása. A szovjet al
kotmányt éppen úgy nem lehet 
elválasztani a nemzetközi mun
kásmozgalomtól. mint magát a 
Szovjetuniót, amelynek hatal
mas ereje legfőbb tánms’m. elő- 
rehaladása a leglelkes’tőbh pél
da ia valamennyi ország dolgo
zóinak.

A sztálini alkotmány világ
történelmi tett amelynek mér

hetetlen hatása volt az egész 
munkásosztály harcaira. „Bi
zonyító okmánya ez — mondot
ta Sztálin elvtárs az alkot
mánytervezetről szóló jelentésé
ben —, hogy amit a tőkés or
szágok milliónyi becsületes em
bere álmodott és álmodik, asț 
már a Szovjetunióban megva
lósult. .. Ma, amikor a fasiz
mus zavaros hulláma gyalázza 
a munkásosztály szocialista 
mozgalmát és sárral szennyezi 
be a civilizált világ legjobbjai
nak demokratikus törekvéseik 
a Szovjetunió uj alkotmánya a 
fasizmus ellen szóló vádirat 
lesz. amely megmutatja, hogy a 
szocializmus és a demokrácia 
legyőzhetetlen. A Szovjetunió 
uj alkotmánya erkölcsi segítség 
és reális támasz lesz mindazok 
számára, akik ma harcot vív
nak a fasiszta barbárság ellen".

A történelem rövid néhány 
év alatt teljes mértékben iga
zolta a nagy Sztálin előrelátá-

Az uj embsr alaptörvénye
rglizenhárom évvel ezelőtt —-
4 1936 december 5-én —ö

Szovjetek Vili, rendkívüli ösz-

A sztálini alkotmány igazolja 
a a szovjeláKam új osztályössze-
!- tételét. A szocialista társada-

szövetségi Kongresszusán kjhir- lomban a munkások és földmű-
dették a Szovjetunió ma ér- vesek két új baráti osztályt al-
vényben levő alkotmányát, ame- botnak, amelyek az emberi tár-
lyet nagy alkotója, Sztálin ge- sadalom történetében — a szo-
n&ralisszimusz neve után, a nép maiizmus győzelméig a Szovjet
sztálini alkotmánynak neve- unióban — sohasem léteztek. A
zestt el.

Az 192^-ben elfogadott és 
1936-ig hatályban volt alkot
mány a Szocialista Szovjetköz
társaságok Szövetségének első 
alaptörvénye volt. Az új alkot
mány, a sztálini alkotmány, ál
talános mérlege azoknak a vál
tozásoknak, amelyek az 192%-től 
1936-ig terjedő időszakban a 
Szovjetunió gazdasági és társa- 

hMnsUia. dalmi-politikai életének terén 
végbementek. Az új alkotmány 
mélységesen népi jellegű, meri 
a szovjet nép széles rétegeinek 
szocialista alkotásait tükrözi 
■vissza. Az alkotmánytervezetet 
a szovjet nép hosszasan tanul
mányozta és megvitatta, a mó
dosításokat és meg jegyzéseket ő 
tette hozzá.

A szovjet alkotmány, a sztá
lini alkotmány a szocialista 
szovjetállam politikai, társadal
mi. gazdasági és kulturális éle
tének valóságát fejezi ki. Visz- 
szatükrözi azt, amit a szovjet 
nép már elért, amit már meg
valósított és meghódított. Mér
lege a szocializmus építésinek 
utján életbelépésének napjáig 
elért győzelmeknek és megerő
síti mindazt, ami a Szovjetunió
ban ténylegesen megszerzett, ki
vívott és elért eredmény.

sát. A sztálini alkotmány zász
laja alatt menetelve, a Szovjet
unió szétzúzta a fasiszta fene
vadat és ennek az alkotmány
nak vívmányaira támaszkodva, 
felszabadította Kelet- és Dél- 
kelet-Európa népeit, lehetőséget 
nyújtva arra, hogy ezek az el
nyomott népek most már sza
badon, emberi módon, saját 
maguk rendezkedjenek be.

A sztálini alkotmány példa
képe volt a Román Népköztár

botnak, amelyek as emberi tár

Bzovjetunió munkásosztálya már 
nem kizsákmányolt osztály, ha
nem kezében tartja a politikai 
hatalmat és tulajdonában a ter
melési eszközöket. Ugyanígy a 
szovjet földművesség is, amely 
a földbirtokos osztály felszámo
lása után tulajdonába lépett a 
földnek, amelyet közösen müvei 
meg a szovjet mezőgazdaság 
előrehaladott technikai eszközei
vel. ' A szovjet értelmiség új 
értelmiség, amely a munkásság 
és földművesség soraiból emel
kedett ki. Dolgozó értelmiség, 
amely híven szóig aljú a mun
kásság és földművesség érde
keit;

A sztálini alkotmány nem
csak előírja az állampol

gárok jogait, hanem a fősúlyt 
as előirt jogok biztosítására he
lyezi. Kihirdeti az állampolgárok 
jogegyenlőségét, amit biztosit 
azzal, hogy törvényben szögezi 
le a kizsákmányoló rendszer fel
számolását az állampolgárok 
felszámolását, az állampolgárok 
felszabadulását minden kizsák
mányolástól. A munkához való 
jogot nemcsak egyszerűen elő
írja, hanem biztosítja is azzal, 
hogy törvény formájában szögezi 
le azt a tényt, hogy a szoviet- 
társadalomban nincsenek válsá-

is és az 
haladva

alkotmányának 
megjelölt utón

saság 
ebben 
érjük el újabb és újabb sike
reinket. gazdasági életünk szo
cialista átalakításában, az ál' 
iampolgárok alapjogainak ki
szélesítésében és biztosításában, 
a kizsákmányoló osztályok elle
ni kérlelhetetlen küzdelmünk
ben, az együttélő népek egyen
lőségének és együttműködésé
nek szolgálatában, hazánk füg
getlenségének védelmében.

gok és megszűnt a munkanem 
küliség. A demokratikus szabad- 
ságjogokat meghatározott anya
gi eszközökkel, törvényhozási 
utón biztosítja.

A sztálini alkotmány tizen
három évi alkalmazása óta a 
Szovjetunió népei, a Kommu
nista (bolsevik) Párt vezetésé
vel és irányításával, híven a 
lenini-sztálini tanításokhoz, hő
siesen küzdenek azokért a sike
rekért, amelyek egy lépéssel 
közelebb viszik hazájukat a 
kommunizmushoz vezető úton.

Ma. amikor az új háborút 
előkészítő angol-amerikai 

imperialisták és csatlósaik szé
gyenletes módon merényletet 
követnek el a munkásosztály 
legelemibb jogai ellen és bc- 
mocskolják a dolgozó milliók 
demokratikus törekvéseit, a 
sztálini alkotmány vádirat az 
imperialisták ellen, dokumen
tum, amely megmutat ja, , hogy 
a szocializmus, a demokrácia, a 
béke erői legyőzhetetlenek. A 
háború a tőkés világ sajátos
sága, a demokratikus, erők pe
dig abban a helyzetben vannak, 
hogy meghiúsítsák a háború ki
robbantását. A sztálini alkot
mány szellemében harcoló szov 
jet nép, bölcs vezetője, a nagy 
Sztálin hallhatatlan tanításait 
követve, békés alkotó munkával 
válaszol az imperialisták hábo
rús készülődéseire és mozgósítja 
a világ dolgozó millióit a béké
ért való következetes és hatá
rozott harcra.

gy. d.

Ezért valósult mesf 
a nemzetiségek barálsá'ja és testvéri 
egyiülíiiiiliöilése a Szovieluniában

„A lefolyt időszak minden kétséget kizáróan megmutatta, hogy 
t szocializmus alapján, létesített soknemzetiségű állam alakításának 
kísérlete teljes egészében sikerült Kétségtelen győzelme ez a lenini 
temzetiségi politikának.

Mi magyarázza ezt a győzelmet Î
Az, hogy nincsenek kizsákmányoló osztályok, amelyek a rem

iitek közötti viszályok főszervezői; nz. hogy nincs kizsákmányolás, 
Imely kölcsönös bizalmatlanságot táplált és szította a nacionalista 
Ben vedély eket; az, hogy a munkásosztály van hatalmon, amely min
dín elnyomás ellensége és a nemzetköziség eszméjének hüségcu 
UiuJőhordozója, nz, hogy a népek tényleg kölcsönösen támogatják 
termáét a gazdasági és társadalmi élet minden terén; végül az, 

felvirágzott a Szovjetunió népétnek nemzeti kultúrája, amely 
formájára nemzeti, de tartalmára szocialista. Mindezek és más ezek
kel hasonló tényezők odavezettek, hogy a Szovjetunió népeinek ká
ba gyökeresen megváltozott, eltü nt belőlük a kölcsönös biznlmat- 
bnság érzéso, kifejlődött a kölcsönös barátság érzése s n népek 
•r»tl testvéries együttműködése honosodott meg az egységes szövet
ig! állam rendszerében."

(Részlet: 3. V. Sztálin elvtárs te-- 
lentése a Szocialista Szovjet Köztár
saságok Szövetséginek alkotmány
tervezetéről.)

A polgári alkotmányokkal 
ellentétben, amelyek el

rejtik osztály jellegüket, a szov
jet alkotmány nem titkolja lé
nyegét, azaz osztály jellegét, visz. 
szatükrözi és törvényesíti a 
Szovjetunió munkásainak és 
földműveseinek összes sikereit 
és vívmányait, visszatükrözi és 
törvényesíti a Szovjetunióban a 
szocializmus győzelmét.

Sztálin elvtárs 
70. születésnapja 

tiszteletére 
a Román Mtmkáspárt 

l iadásában tömőn, 
magy r és nemet 
nyelőm megjelenik 
J. V. SZTACIN: 

„A nemzetségi kérdés 
és a lenini'mus" 

c:mü müoe

----------- ■-----------------------------------------------------------------------------

A sztálini sfóolmányltól
118 SZAKASZ- A Szovjetunió állampolgárainak Joguk van t> 

munkára, vagyis Joguk van arra, hogy biztosított munkát kapjanak, 
a végzett munka minőségének éa mennyiségének megfelelő díja
zással.

A munka jogát c nemzetgaz daság szocialista szervezése, a szov
jet társadalom termelőerőinek sza kadatlan növekedése, a gazdasági 
válságok lehetőségének kiküszöbölése fa a munkanélküliség felszá
molása biztosítja.

123 SZAKASZ. A Szovjetunió állampolgárainak jogegycnlosépn 
nemzetiségre és fajra való tekintet nélkül a gazdasági, állami, kul
turális ér. társadalmi-politikai él»t minden terén: megingathatatlan 
törvény.

Az állampolgárok jogainak bármilyen közvetlen vagy kfctvttett 
korlátozását éa viszont, nz állampolgárok közvetlen vagy közvetett 
előnyben részesítését, faji vagy nemzeti hovatartozásuk alapján, va
lamint n faji és nemzetiségi ktzA rótagosság vagy gyűlölet ét megve
tés bárminő hirdetését törvény bünteti



Igy üdvözli születésnapja alkalmából a világ dolgozóinak »mv tanítómesterét 
a munkásnö, a falusi asszony és az értelmiségi nőa diáklány,

A nagy Sztálin születésnapja 
közeled-ével levelek millióit ír
ják a dolgozók Sztálin elv.árs- 
nak. Hála, szeretet és forró 
ragaszkodás csendül ezekben a 
levelekben; Alább egy diáklány, 
egy munkásnö, egy falusi dol
gozó asszony és egy értelmiségi 
nő üdvözlő levelét közöljük.

A DIÁKLÁNY ÍRJA
Albert Róza a Technikai Gaz

dasági-Közigazgatási Szakiskola 
III. osztályú tanulója. Levele 
igy hangzik:

1 gént iszt élt Sztálin elvtárs!
Sok embernek jutott az a 

megtiszteltetés, hogy megismer
hesse Sztálin elvtársat. Sokat 
hallottam Sztálin elvtársról és 
csak azt tudom mondani, hogy 
nagyon hálás vagyok Sztálin 
elvtársnak, hogy most tanulhat 
tok, hogy magyarul tanulhatok 
és magyarul beszélhetek. Tu-> 
dóm, hogy ha a Szovjet Hadse
reg nem szabadította volna fel 
országunkat, most nem itt tar
tanánk. Nem iskolába járnék 
most, hanem valamelyik gyár
ban dolgoznék, verejtéket izzad
va azért, hogy valaki az én 
munkámból is gazdagodjék,

A napokban olvastam éppen, 
hogy Sztálin elvtárs minden dől. 
goző számára elérhetővé akarja 
tenni a műveltséget. Tudom én 
ia, mennyire igaza van. Minden 
munkásnak és parasztnak fel
készültnek, műveltnek kell len
nie.

Én az ösztöndíjamból 
szerzem meg Sztálin elvtárs és 
a nagy szovjet írók munkáit, 
megismerem a szovjet nép har
cát, a kommunizmus felépíté
séért.

A napokban oly nagy esemény 
történt az életemben, amit soha
sem fogok elfelejteni. Megte
kinthettem a fővárosban a Szov
jet Ipari Kiállítást. Láttam 
azokat a fejlett mezőgazdasági 
gépeket, melyekkel a szovjet 
nép megkönnyíti a munkát és 
növeli a föld hozamát

Sztálin elvtárs tiszteletére még 
fokozottabb erővel fogok ta
nulni és önfegyelemmel igyek
szem másokra is hatni.

Születésnapi ajándékul nem 
küldhetek e^mbet mint jókíván
ságaimat. Kívánom Sztálin elv
társnak. hoay, élten méa sok
sok hnldoa évet, hoaif tovább is 
veretni tudta a szovjet véo^t és 

a Szovjetunió Kommunista ébnl'-e- 
viJc) pár^i^t /» kommunizmus 
meru'alősítá^áért!

Sok sok hálával p« szcrefetfcl: 
ÁLÉÉRT RÓZA.

A MUNKÁSNÖ
Mezei Ilona munkásnő (Nagy- 

aármásl írja:
Kedves Sztálin elvtárs, 

messzi a Szovjetuniótól, a szo
cializmus nagy országától, for
ró szeretettel gondolok mim- 
kástársaimmnl együtt Sztálin 
elvtársra. Mi magunk Is a bé
kéért és a szocializmusért har
colunk és kívánjuk valameny 
nyien. hogy erősödjék ez a 
harc, hogy kitűzött célunkat 
minél hamarabb elérhessük. El 
akarunk ml Is jutni a kormnu- 
nlz’iiusig, az uj társadalom fel
építéséig.

Harcunk közepette küldjük 
meleg Méretétünket és ihhöz- 
Iclünkct Sztálin c’.vfárs Ii-tm- 
ncdik Rzülcfé.s napjára. Éljen 
Sztálin! Éljen a Szovjetunió, a

szocializmus nagy országa, a 
béketábor vezetője, a világ dob 
gozóinak reménysége! Éljen a 
béke és a szabadság!

Mezei Ibolya.

A FÖLDMÜVESASSZONY
Cosma Anna kalotaszentkirályi 

dolgozó löldmüvesasszony, a 
RDNSz ottani titkárnője írja:

Szeretettel és tisztelettel kö
szöntjük a világ dolgozóinak 
nagy tanítómesterét Sztálint, 
aki a békéért harcol, az egész 
világ dolgozóinak szabadj igá
ért és jólétéért.

Így élnek a dolgosé asss^nyolr 
a székelyhídi Állami Gazdaságban

A késő őszi napsütés beragyog
ja a felírást: Állami Gazdaság: 
Székelyhíd. A kapun megrakott 
szekerek fordulnak be. A gazda
ság február óta, amikor móljára 
itt Jártam, nagyot fejlődött. Ak
kor még kezdetlegesen mentek a 
dolgok. Azóta kilenc hónap telt ek 
Kilenc, kemény munkával telt 
hónap, tele küzdelemmel, eredmé
nyekkel.

A tehénistállók felől nagy kan
na tejjel egy asszony közeleg. Az 
úton sietve vág keresztül s eltű’ 
nik a tej ház ajtajában. A gazda
ság sajtkészítéssel is foglalkozik. 
A házból jókedvű beszélgetés 
szűrődik ki. Itt többnyire nők 
dolgoznak. Bent nagy dézsákban 
áll a tej. Egyik munkásnő a tűzre 
rak, a nagy előmelegítő üst alá. 
Másik kettő a tejszeparáló gépbe 
önti a tejet. A kamrában a pol
cokon egymás mellett sorakoznak 
a száradó sajtkarikák.

A KISGYERMEK ÉS AZ ORVOSA
Legutóbb arról irtunk, 

hogy mennyire fontos a 
gyermekek számára az 
otthoni nevelés, az a 
magatartás, amit a szü
lők tanúsítanak a gyer
mekekkel szemben. Ez 
még abban az esetben 
is nagyon lényeges, ha 
a gyermek óvodába jár. 
Az óvodában hozzáse
gítik a gyermeket ah
hoz, hogy egyénisége ki
alakuljon, gyermeki 
karaktere megerősöd
jék Áronban ez csak 
akkor sikerülhet teljes 
mértékben, ha a gyer
meket már hazulról jól- 
neveltcn küldik az óvo
dába, ha a gyermek 
már otthon megkapta 
nevelírn alapjait

Egy példát mondunk 
az előbbiek megv’lági- 
tárára A pi/crmchek az 
óvodákban és a napkö
zi otthonokban állandó 
orvost felügyelet alatt 
állanak: oltásokat kap
nak, nem csat: amikor 
járván»/ ran, hanem ak
kor is, amikor ez a ve
szély nem áll fenn, ép

Alt, Kálotaszentkirály dolgozó 
asszonyai, születésnapi köszön
tésként ígérjük, hogy mi is har
colunk a békéért és dolgozunk 
a szocializmusért. Éljen Sztáliit 
elvtárs, a világ dolgozóinak 
nagy tanítómestere!

COSMA ANNA.

AZ ÉRTELMISÉGI
És végül igy üdvözli Sztálin 

élvtársat az értelmiségi nő:
Szeretett felszabadítónk, Sztá

lin élvtárs!
Egyszerű emberek milliói, az 

egész haladó emberiség az ön

A kertészet mögötti úton a lé
pések egyenesen vezetnek a tyúk
tenyészet felé. Hat hektárnyi w*  
rületcn. a legegészségesebb kö
rülmények közűit nő és leilőuilí 
ezerkétszáznál Is több faj tyúk.

Most van az etetés ideje. A tyú
kok a keskeny vályúk és az r*r*  
tomata itatok körül tolonganak. 
Olyanok igy pár lépésről, mint 
nagy halom nyüzsgő rozsda. Ta
vasszal, mint egynapos csirkék 
kerültek ide. Usfv .esi. < fejlődé
süket, mir.t gondos szülő a gyér" 
mekét.

Háromszáz-négyszáz tyúk fut
kos a felügyelőnő körűi, maja le
verik a lábáról.

A modern, tiszta tyúkólak ab
lakán széles sugárban tör be a 
fény. A gondozónő ceruzává! a 
kezében jár a csapóajtós tojófész
kek előtt. Minden tojásra rájegy" 
zi a dátumot, s a tyúk lábán levő 
gyűrű számát így napról-napra 

pen azért, hogy a gyer
mekeket megóvják a 
járványos betegségektől 
Injekciókat kapnak azok 
a gyermekek is, akik 
testileg fejletlenek, visz, 
szamaradottak és kal
ciumra vagy vitaminra 
van szükségük Azok 
a gyermekek, akiket 
otthon nem készítettek 
elő az orvos szerepére, 
akiket rossz irányba 
tereltek, vagy akiknél 
elhanyagolták a kérdést, 
díjén alkalmakkor le
hetetlenül viselkednek, 
megnehezítik és hátrál
tatják az orvos munká
ját Sokan megkérdez
hetik: „Dehát mit te
gyek? Mit tegyen a 
reggeltől estig dolgozó 
szülő.’’" Azonban a szü
lők nem gondolnak ar
ra, hogy milyen rend
kívül fontos. hogy a 
gyermek a legzsengébb 
kortól kezdve már tisz
tában legyen az orvos 
szerepével. A gyermek
nek bíznia kell az or
vosban, tudnia kell, mit 
jelent segítő keze, Bi-

zonyos, hogy az injek
ció fájdalmas lehet — 
ha nem is túlságosan az 
— s éppen ezért a gyer
mek bizonyos idegen
kedéssel és félelemérzés
sel ves2i tudomásul, 
hogy őt is beoltják. 
Azonban ha a szülő tü
relemmel és okosan elő
készíti és helyes irány
ba tereli a gyermeket, 
ez az idegenkedés sem
miesetre sem csap át 
olyan rettenetes féle
lembe, amelyet az óvo
dákban vagy orvost ren
delőkben gyakran ta
pasztalunk t

Helytelenül nevelő szü
lők kihasználják, hogy 
az orvos megjelenése 
betegség esetében tör
ténik s ez nem mindig 
kellemes a kis beteg
nek. akinek mondjuk 
esetleg infekciót ad.

— Ha rossz leszel, jön 
a doktor bácsi és Injck. 
ciót kapsz — mondják a 
gyermeknek Ezt igen 
gyakran mondogatják a 
szülők, ha azt gondol
ják, hogy másképp le
hetetlen megfékezni a
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születésnapjának megünneplé
sére készül, akinek a rabság, a 
sötétség igája alóli felszabadu
lásunkat köszönhetjük mi is, 
dolgozó asszonyuk. Szeretnénk, 
ha a nagy távolságon át is 
megérezné azt a nagy ragasz
kodást és hálát, amit mi nők 
érzünk Ön iránt. Nagy hálával 
tartozunk, hiszen nap-nap után 
érezzük felszabadulásunk hatá
sait: azt, hogy mi román és 
magyar asszonyok, itt Népköz
társaságunkban nyugodtan dol
gozhatunk és haladhatunk.

Én magam a RDNSz keretén

tudják ellenőrizni az állatok to
jástermelését. Nagy fehér hal
mokba gyűl a. tojás.

A tyúkfarm közelében ócska 
épületet bontanak. Repül a tégla» 
csikorognak a rozsdás szegek, 
szállong a malterpor.

— Felszakitotta a szeg a kezei 
met — mondja az egyik munkás, 
s egy pillanatra tanácstalanul 
mered maga elé.

— Azonnal menj az egészség
ügyi védőnőhöz — szól rá ellent
mondást nem tűrő hangon aa 
egyik nő.

A sebesült hümmögve el is in
dul. Topogva rázza le a tornácon 
lábáról a sarat.

— Mi baj elvtárs? — fordul
hozzá a védőnő, ahogy végez az 
előtte levővel. — Mindjárt be
kötöm.

Ebédszünet van. A munkások 
ke'tesével-hármasával igyeksze
nek a kantin felé. A 'konyhából

gyermek pajkosságát. 
Sokszor azonban ok 
nélkül, csak úgy mel
lékesen említik meg, 
miközben nem is gon
dolnak arra komolyan. 
Ez a fenyegetés lehet, 
hogy pillanatnyilag hasz 
nál: például ha a gyer
mek lármázik. elhallgat 
— azonban később sú
lyosan megbosszulja 

.magát.
Gyakran halljuk kis

gyermekektől azt is, 
hogy: „Jön a doktor 
bácsi és a rossz gyer
mekeknek injekciót ad." 
Egy három és féléves 
kisfiú mesélte szőról- 
izóra: „A doktor bácsi 
a rossz gyermekeknek 
minden fogát kihúzza." 
Akt ismeri a gyermeki 
gondolkozást, az tisztá
ban von ve’c, hogy 
sokszori ismétléssel el 
lehet felejtetni a gyer
mekekkel az ilyen mesét 
és belé lehet ültetni azt 
a valóságot, hogy a 
doktor hasznos és jő 
ember, akt az ő egész
ségére vigyáz.

UATSCHEK ANNI 

belül dolgozom a felvHágojJM 
munkával igyekszem hazánj 
boldogulásának ügyét elősegí
teni. Munkánkkal járulunk hoz. 
zá mindannyian Állami Tervünk 
sikeres befejezéséhez, azon az 
utón haladva, melyet Sztálin elv. 
társ nyitott meg számunkra, 
meghiúsítva az imperializmus 
háborús terveit, hogy mi h 
megvalósíthassuk országunkban 
a jólét és boldogság országát. 
Azt hiszem fokozott munkánk 
lehet a legszebb ajándék, amit 
küldhetünk önnek Sztálin elv- 
társ. Még egyszer köszönjük 
mindazt, amit értünk, kis népek 
dolgozóiért tett és kérjük fo. 
gadja születésnapja alkalmától 
a nagysármási RDNSz assza, 
nyainak őszinte, meleg jókíván
ságait.

Csőregi Irén, 
tanítónő.

jószagú illatok lopakodnak u 
ebédlőnelyiségbe. Tányérokká 
evőeszközökkel megrakott lányok 
sietnek le s fel a teremben. Úgy 
cikáznak Ide-oda tele tálakkal a 
asztalok között, mint nyár idején 
a fecskék.

9 '
- Hé Maris, jöttök föriMnü-

hallik az udvaron egy . hars-.! 
kiáltás Törölközőkkel a nyak.- 
kon. szappannal a kezükben, ló1 
kedvű, hangos lányok, nők Ml 
csapata igyekszik a fürdő felé.

A kazán alatt lobogva ég a tűz, 
meleg sugárban fröcsköl a víz a 
tusból. A várakozók egymást túl- 
kiabálva magyaráznak, míg végit 
megunják, s vidám nótába kezde
nek. Hajuk vizesen tapad a fejük" 
höz, az ablakba tett tükör elüti 
fésülködnek.

— Most nyitva van a könyvtár 
Menjünk könyveket kivenni - 
szabja meg a útirányt egy magas 
kicsit forradásos arcú leány.

A gazdaságnak többszáz kötet 
bői álló könyvtára van.

Az udvaron kerülgetik a sarai 
erősen szürkül. Az épülő tehénig 
tálló mellett mennek el.

— Tavaszra ez is készen lesz ~ 
bök felé az egyik leány. — Csal 
aztán tehén legyen bele. Száz te
hén! Honnan veszünk annyit? 
hiszen most csak ötvenhat darab 
van.

— No félj te attól, hogy üresea 
marad — nyugtatja meg egy ®a' 
sík. Látod, a nagy csűrt is aa'f 
építettük. Azt is teleraktuk gat’41'
nával. pedig abba is rengeteg ír 
bona, százhúsz tonna fér.

A könyvtárost még ott találják- 
Elmerülve jegyezget füzetet**  
am'kor ráköszönnek. Jó tíz per 
cig válogatnak, míg mindenki 
megtalálja azt, anút legjobba® 
szeretne. Hónuk alatt a könyvvel 
lassan ballagnak ki a kapun. Lé
péseik vidáman kopognak végi? 
az utcán.

Egy elkésett traktor fordul W 
a kapun, begördül a nagyszm al1- 
B bchátrál másik kettő közé.

Csak az iroda ablakai világa 
sak még. de lassan ott .'s kfslu-«' 
nak a fények. Csend var., csak • 
kalapács -'song néha s 
ví’ó kezében. Az;ár. az is ely 
szül. Kiegyenesíti a de-ckát \r 
akasztja a szegről a Iftmrut s * 
Indul vele az udvaron kérésit*-

Csend van. Az épületek s’mz- 
Kan húzódnak meg nz éjszaka K 
ha szürkeségiben. Az állami í ‘ 
daság napi munkája u‘sn rgr-tz0* 
vóra tért. RÁCZ MAKGI’



Befelezték •» munkákat,

1 a télre készülnek a „Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság dolgozói

Sztálin elvtárs születésnapiát építő munkánál ünnepelik
PALFALVA. — (Kiküldött tu

dósítónktól.) A .Lenin Zászlaja" 
kollektív gazdaság pontosan láto
gatásunk napján töltötte be mű
ködésének harmadik hónapját. 
Balogh Andor, a kollektív gaz
daság vezetőségének alelnöke vi
lágosit fel bennünket arról, hogy 
az eltelt három hónap alatt mi
lyen munkát végeztek a kollek
tíva tagjai, mennyire fejlődött a 
gazdaság. Zida.ru Maria, a kol
lektív gazdaság .elnöknője nincsen 
otthon. Hat hétig tartó tanfo
lyamra ment Bukarestbe.

Az alelnök csillogó szemekkel 
ezzel a rövid kijelentéssel kezdi s 
beszámolót:

— Süózunk.
Tízperces gyalogút után meg

tudjuk, hogy mit jelent a silózás 
• a „Lenin Zászlaja" kollektív gaz

daság életében. Most készül az 
állatállomány egészséges és vita- 
mindus, téli takarmánya. A trak
tor, amely keményen kivette ré-

szét az őszi mélyszántásból, most 
szártépőgépet hajt. A kollektív 
gazdaság tagjai kukoricaszárat, 
cukornádat és répát tesznek a 
gépbe. Az összetépett és összezú
zott takarmány a silóba kerül. 
Ahol vagyunk, itt két siiója van a 
gazdaságnak. Egyenként 75 köb
méter ürtartalmuak, betonbontás
sal ellátott téglahengerek.

Az egyik siló mélyében három 
kollektíva-tag dolgozik. Kemény
re döngölik és sóval hintik meg " 
a gép mellől lehányt takarmányt.. 
Nagy felelősséggel járó munka ez. 
Ha nem döngölnek le légmente
sen minden' egyes réteget, a ta
karmány megromlik és tápérté
kének jelentős részét elveszíti. A 
pálfalvai kollektív gazdaság dol
gozói jól megtanulták ezt a mes
terséget is. Az állami gazdaság 
mérnöke jött segítségükre, napo
kon keresztül közöttük tartózko
dott. s megtanította őket a siló
zás tudományára.

Korszerű Istéllő, sertésfiatzáatő .
és hizlald a

munka, 
üzemzavar

Beton

Sí rétéi alkalma: 
J unióban olyan

Nem messze a silóktól hatal
mas sertésfiaztató épült, 
ból, bármelyik gazdaság büszke 
lehetne rá. Építési módja és mé
retei alkalmazkodnak a Szovjet- 

í kitűnő eredménye
ket elért gyakorlathoz. Tizenöt 
anyakoca számára vannak reke
szek a fiaztatóban, a malacok 
számára pedig külön boxok. Az 
egyik oldalon hat méter mély ki- 

■’ futó. A kifutónak téglafalai van
nak, a rekeszek betonból készül
ték. Az építési munkához szep- 

' tember folyamán fogtak hozzá a 
kollektív gazdaság tagjai. Már 
csak a végső simítások vannak 
hátra: ajtók, ablakok beszerelése 
és a padozat elkészítése. A fiaz
tatóban villanyvilágítás van. A 
fiaztató mellett most épült fel a 
sertéshizlalda is. Ez is betonból 

'"'készült.' Két 25 méter -hosszú és* ‘ 
5 méter széles terembőr áll. Mind- ' 
két sertésistálló levezető csator
nákkal van ellátva. A sertésfiaz
tató és hizlalda teljesein új, kor
szerű építmény.

nem akar felszállni a traktorjára?’
— De igen!
— A dübörgő, sárbamélyedő három barázdás ekét húzó IAR

25-as traktorról megkezdjük az interjút.
Mihályi Gyuri éppen olyan vadonatúj traktorista, mint amilyen 

vadonatúj a traktorja. Szőke, rózsásarcú. Húsz eves. Szereti a 
traktorát és a mesterségét. Hol az égre néz, hol a szemünkbe,.hol 
n sáros ekevasak közé.

Mihályi Gyuri Mc.rosváJirhdyről jött. Az Ifjúmunkás Szövet
ség hívta a traktor mellé. Egy évvel ezelőtt beküld tél: a marosvá
sárhelyi Gép- és Traktorállomáshoz tanfolyamra és ma: egy év 
után önállóan dolgozik,

A többi traktoron ott ülnek Gyuri krnyercspajtásoi, Palkó 
Sándor és Kőműves Gyula, szegéntiparasztok fiai. Valamennyien 
Marosvásárhelyről indultak el. A tanfolyamok folyamán és a munka 
alatt megosztották egymás csomagjait é<t felolvasták a hazai levele
ket is egymásnak. Egy év leforgása alatt együtt cseperedtek trak- 
torisfákká.

És i't var. a két traktorisla nő is. 
és a többi fiatal traktorisla.

Valamennyien úgy élnek ifi, mini 
öröv'-teljes várakozással néznek elébe a 
l:ező mén hasznosabb tava.—.nak.

Elnézzük őket, amint a traktorai: .... 
traktorisla. w'inzcd^k ez. Az első százak, cJiik után az első czrrli
és tízezeréi: következnek.

A tehénistállót a régi kulák- 
birtók istállójából építették át.s 
Rá sem lehet ismerni, olyan nagy
arányú volt az átalakítás. Huszon
hét méter hosszú és kilenc méter 
széles a két teremből álló is
tálló, amelynek mindkét hosszan
ti fal mellett felső etetésre beren
dezett betonvályuja van. Az is- I 
tálló nagyobb termében a tehe- I 
nek, kisebb termében a lovak | 
kapnak elhelyezést. Külön helyi
ségben vannak a növendék bor
jak. Az istállóval egy tető alatt, 
de teljesen ■ különbejáratu helyi
ségben van a tejszoba. Az istál
lók korszerűek, beton vízlevezető 
csatorna biztosítja a szagmentes
séget, a trágya kihordására pedig 
iparvasúti sint fektettek le, ame
lyen csillék gördülnek. Ehhez a 
munkához három hét előtt fogtak 
hozzá a gazdaság dolgozói. De
cember 21-ig, Sztálin elvtárs szü
letésnapiénak tiszteletére befeje
zik az építkezést

KOLOZSVÁR, — Este van. 
A föld végén Miller József 
traktorista lefékez és miután 
megtöröli verejték'es homlokát, 
igy szól társához, Moldován 
Teodorhoz:

— Hat hektárt szántottam 
ma fel. Jól ment a 
Nem volt egye Jen
sem. Ha még két nap igy ha
ladunk, vége a szántásnak. 
Hatván százalékkal csinálunk 
többet az előirányzatnál.

Miller József leszáll a trak
torról. Utána felveszi a 
végén heverő kabátját, keresi a 
dohányos zacskót és vastag ci
garettát sodor. Ismét visszaül 
a kormánykerék mellé. Indít. 
Be a gazdaságba.

Az állami gazdaság kerítésé
re fonódó lugas még sötétebbé 
teszi az estét, mikor a két trak
tor befordul a gazdaság udva
rára. .

— Jó estét — köszöntik a 
traktorok köré sorakozó mun
kásokat. — Csak ruem a szak
szervezeti választásra gyűltek 
ősszel

— De igen — felelik azok. 
Előbb jöttünk, hogy a kikül
döttek megérkezése előtt feldí
szíthessük a termet.

AZ UJ VEZETŐSÉG

Pár perc múlva mindenki 
Sok takar- munkához lát. Egyrésze az asz

talt rendezi, mások a székeket 
igazítják meg, a harmadik cso
port a zászlókat helyezi el. 
Amikor befejezték a díszítést, 
valamennyien 
várják a kiküldöttek 
zését.

Amikor Lupu Ioan 
vezeti kiküldött az

AZ ÁLLATÁLLOMÁNY MA 
ÉS A JÖVŐBEN ’

A „Lenin Zászlaja” kollektív 
gazdaság terveinek minden részle
te gyakorlat; alapon áll. Jelenleg 
hét lovuk, hat ökrük, 18 tehénül:, 
4 borjújuk. 6 kocájuk és 34 mala
cuk van Hízósertésük még nin
csen sok, mindössze 4. Az uj istál
lókat azonban a terveknek mí' tfe- 
leióen építették. Erről az alclnök 
tájékoztat bennünket:

— Kölcsönt veszünk fel —- 
mondja — és nagyban; sertéshiz- 
lalá.’hoz fogunk Tehénállomá
nyunkat Jóteje'ő állmokkal egé
szítjük ki. Közel van Szatmár. a 
tejet igen jól fogjuk értékesíteni.

„SIKERREL ELVÉGEZTÜK"

Az istállók megszemlélése után 
az őszi munkákról beszélgetünk. 
A ko'lcktiv gazdaságnak 150 bek*  
tár és 15 ár birtoka van. Négy*  
venné-v aládból. 116 tagból álL

— Az őszi vetést és a mélyszán
tást időben elvégeztük — mondja 
Balogh Andor, aki 3 hold földdel, 
2 lóval és szekérrel lépett be a 
kollektív gazdaságba. — Negyven
három hektáron odvosi búzát ve' 
tettünk. Hat hektáron keresztve
téssel. kísérletképpen bánkuti bú
zát szórtunk el. Tizenegy hektár - 
őszi bükkönyvetésünk van. Gon
dosan végeztük el a munkát, meg 
is van az eredmény: szépek a ve
tések.

A nadrágsz:j keskeny parcellák
ból alakult kollektív birtok egy 
helyen hepe-hupás volt. Ezen a 
földdarabon elegyengették a ta*  
lajt, traktorral.

föld

KERTGAZDASAGGAL AKA
RUNK FOGLALKOZNI

. Mi, itt rálfalván és Ombó*  
dón mindnyájan értünk a kertész
kedéshez is. Tanult kertészünk is 
van: Gergely Károly.
mányt kell termelnünk, mert kell 
az állatoknak. Huszonnégy hektá
ron tengerit vetünk, hogy legyen 
a hízóknak. Tizenhárom hektáron 
pedig burgonyát ültettünk. De 
ezek mellett 6 hektáron fogunk 
konyhakerti növényeket termesz
teni — mondja az alelnök.

Tervekkel, munkaszeretettel, tu-

ünnepélyesen 
megérke-

szakszer
asztalhoz

Ott találjuk őket az elhagyott és felrobbantott petróleumgyár 
egyik kietlen helyiségében. De csak néhányukat. A vadonatúj trak
torállomás adminisztratív személyzetéből az igazgatót, a kantin- és 
a káderfelelőböket. Valamennyien nekigyürköztek a munkának. Az 
egyik épületet kell helyrehozmok: irodát, étkezdét, raktár helyisége
ket, gépházat kell berendezniük.

— Mi újra felépítünk itt mindent. Ezerszer különbül, mint 
ahogy volt. Meglássa: milyen gyönyöiű élet lesz itt egy fél év 
múlva, — mondja az igazgató.

— Irodánk még nincs, de a tíz traktor már kint dolgozik a 
dési állami birtokon. Rövid idő múlva jön még 25 traktorunk. Ez 
már abból a WO, tcrvenfelilli masinából való, amit a brassói Sov- 
romtraktor készített. Úgyhogy: a mi traktorállomásunk is tulaj
donképpen terven felüli. Nem c'.ilc az 19'/9-cs Allumi Tervbe és nem 
esik az 1950-es tervbe sem. Mi a kettő között vagyunk. Dolgozó 
földműveseink maguk sem akarták hinni, hogy itt, traktorállomds 
lesz... Fölcsillanó szemükben már az avatóünncpclycu 03 később 
is látszott, hogy milyen kellemes számukra a traktorok felbukka
nása... Szeretettel simogatták... A szamosmcgyc' parasztkilldöttsé- 
ock igazán a szivükből beszéltek akkor, amikor megígérték, hogy 
minden faluban felvilágosítják testvéreiket a traktormunka és a 
paraszti társulások jelentőségéről .■

— Milyenek az úi traktorok*
— Nagyon jók. Fogyasztásuk: egy hektárra 21 liter. A nor

mát jó időben még a kezdő traktoristák is elvégzik... üzemzavar 
szinte nincmmi. Ha két évvel ezelőtt a reakció „.szakértői", „tudós 
mérnökei" arról fecseglek, hogy nálunk lehetetlen traktorokat 
gyártani, most megkapták rá a csattanó feleletet.

Gondolat menete, hirtelen elkanyarodik:
— Télen kevés lesz a javítómunkánk, éppen ezért több gondot 

fordíthatunk az emberek ideológiai és szakmai továbbképzésére. 
Szakmai és idcrlógiai Iskolát létesítünk órarenddel. A Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és a kormány ti gép. és traktoraik»- 
másokkal kapcsolatban hozott rczolució szellemében akarunk dol
gozni. Az a végső célunk, az álmunk, hogy mindenki kitűnő trak- 
(<frísta és elsőrendű agitátor legyen.

&
A hatalmas térség szemhatárát őszi bokrok zárják le, Arrább,

dással és sok-sok akarattal folyik 
az előkészület Pálfalván, a „Lenin 
Zászlaja'* * * * 4 * * kollektív gazdaságban, 
hogy a maguk földjén, a közösségi 
munka nyomán minél szebb, na
gyobb, jövedelmezőbb legyen a 
jövő évi, az első aratás.

Némedy Gábor

Esti politikai tanfolyamok 
Szamosujvárt

SZAMOSUJVÁR. — Levelezőn ktől.) A Magyar Népi Szövetség sza- 
mosmegyei szervezete nagy gondot fordít arra, hogy növelje a tagok 
politikai színvonalát. Ennek érdeké ben november hó folyamán esti tan
folyamokat indított a megye több helységében, többek között Désen, 
Szamosul várt, Széken és Magyarláposon. A tanfolyamok hat hétig tar
tanak.

Szamosujvárt november 21-én tartották meg az ünnepélyes meg
nyitót. Az esti tanfolyam előadásain hatvan hallgató vesz részt Máté 
Andor, a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének elnöke mondott-- 
megnyitó beszédet, rámutatva az es ti tanfolyamok fontosságára

Gabányi János

A kolozsvári állami gazdaságban

uj szakszervezet 
vezetőségei vádaisziotíals.

lép, néma csend fojtja el a za*  
jongó hangokat. Pap József 
titkár rövid beszámolót tart a 
földmunkás szakszervezet eddi
gi munkájáról. A bírálat és ön- 
birálat szellemében megemlíti 
a hiányosságokat is. javasolva 
azok kiküszöböléséit.

Utána Lupu Ioan emelkedik 
szóláshoz.

— A szakszervezeti vezetősé
get meg kell erősíteni, hogy a 
reá háruló feladatokat sikere
sen tudja megoldani. Soraitok
ból olyan vezetőket válassza
tok. akik tántorithatatlanul a 
ti érdekeiteket szolgálják és 

1 eddigi munkájukkal bebizonyi*

tották, hogy a dolgozó nép élet
színvonalának felemeléséért 
küzdenek — mondja.

Az elhangzott beszédek után 
a jelenlévők hatalmas tapsvi
har közepette választják meg 
Rarău Vasile ifjúmunkást szak
szervezeti elnöknek és kiegészí
tik a szakszervezeti vezetőséget 
í személyre.

A választásokon mindenki 
tudja, hogy a megválasztott ve
zetőség lelkiismeretesen fogja 
végezni a reá háruló feladato
kat Rarău Ígéretet tesz arra, 
hogy legjobb tudása szerint 
fogja megoldani a szakszerve
zeti tagok problémáit

Munkaválialósok SztáHn elvtárs születésnapja 
tiszteletére

A választások után munka
vállalások következnek Sztálin 
elvtárs születésének 70. évfor
dulója tiszteletére. Már eddig 
is voltak szocialista munka*  
versenyek, de a szakszervezeti 
választáson fontosnak látják 
megújítani azokat.

Miller traktorista versenyre 
hívja ki Moldován Teodort ea 
vállalja, hogy naponta 60 száza
lékkal haladja meg a normat.

— A jövő évi kenyerünk bizto*  
sitásáért szükséges, hogy a fa
gyok beállta előtt minél több 
mélyszántást végezzünk — 
mondja határozottan.

Majd După Ștefan vállal 
munkát.

— Eddig 67 liter tejjel féj- 
tem hetenként többet as elő*  
irányzatnál. Sztálin elvtars 
születése évfordulójának tisz*

vállalom, hogy a jövő- 
a mennyiséget loko- 
bejelentésemmei egy- 

ki _

teletére 
ben ezt 
zom. E 
ide j illeg versenyre hívom 
gazdaságunk összes tehenészeik

A munkavállalásokba csak
hamar bekapcsolódtak az ösz- 
Bzes szakszervezeti tagok.

A választás véget ért. Műsor 
következett • A megyei föld- ’ 
munkás szakszervezet kultur- 

,csoportja versekkel és énekszá
mokkal tette hangulatossá az 
estet.

A kolozsvári állami gazda
ságban uj, pezsgő szakszóivá*  
zeti élet kezdődik.

VIDA JÓZSEF.

a megázott dombok tövében egész falu csoportosul. Tegnap, a vidé
ket hatalmas eső verte meg. 1 .

__ A munka most nehéz, mert rendkívüli körülmények között 
folyik. Ez itt lapos Szamosmente. Ez, ha megázik, úgy beszwja 
magába a vizet, hogy a szántással várni kell néhány napig .. Azért 
megpróbáljuk, ha megy a munka, dolgozunk...

Ab
Hét traktor már ráment az állami birtok földjeire, A nyolca- 
most fordul a dűlőre,
— Állj!
— Ez Mihályi Gyuri Marosvásárhelyről. Szerkesztő elvtárs,

dik
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Láng Adél és BarUiu Anna

a testvérek. Valamennyien 
hasznos léinek és a k‘ vett

nyergében Ilinek. A fiatal

SZILAGYI ANDRAS.

Zida.ru


S'tt-rkeszfcsfg: Horea-nt feli eiucifit. Telefon 15—«5, 
Kiadóhivatal: Szabadság- tér 3L Telefon: 19—1L 

Lsptulajdonoc: JPelöfi" &ap. éa Könyvkiadó BT. 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSER 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. sós, 2249. azám alatt. 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1919. társascéö sz. alatt.

EC£ze-.ési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
9»5 alá fizetési dija 5Cö9 lej. Posta lak érékpénzt&rt csekkszámla; 40.323 

- . és 11A023

Apróhiraetes ezavarneent 8 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb iurdețeș dija 10 szóig 80 lej, szomoatoaTOlsj. 
Kereákeaemax je^egü apróínrdetea szavanként 10 lej. Cím a ktaaocan és jeligés fürdetéseknek 

20 lej pótdíj fizetendő.
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SZOLGÁLATOS GYÓGTSZEH- 
TaKAK;

DECEMBER 5-EN, HÉTFŐN:
Az 1. számú állami . gyógy

szertár (volt dr. Goina) Szabad
ság-tér 34, a 3. számú állami 
gyógyszertár (volt Hygoa) Hi
bái Vitéz-tér 32, a 7. számú ál
lami gyógyszertár (volt Pas
teur) Babes-utca 18. a 8. számú ’ 
állami gyógyszertár (volt Mir- 
cea) Horea-ut 47 és á 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
Kigyó) Budai Nagy Antal-jut 
45 szám alatt " ,' '.. ' - --'i "v»;

MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍ
TÁS SZASZRÉGENBEN. A régen! 
Alsó és Felső járás, valamint a 
helyi állami gazdaság december 
21 tiszteletére mezőgazdasági fej- 
állítást rendezett. A kiállításon 5 
kilós karalábét 7 kilós céklát, 4 
kilós retket, 18 kilós tököt, 6 ki
lós káposztát tettek közszemlére.

EGY BUDAPESTI VASMUN
KÁS 300 , FORINTOT ajánlott 
fel a „Scanteia Ház" építésére. 
Falud! Kálmán budapesti vas
munkás hosszú Időn át gyűjtötte 
pénzét egy felöltő vásárlására. 
Mintegy 300 forintot gyűjtött 
össze. Ezt az összeget most fel
ajánlotta a „Scanteia Ház" épí
tésére.
SIKKASZTÓ AZ’ AMERIKA'» 

ELLENES TEVÉKENYSÉGET ku 
tató bizottság elnöké. Számtalan 
elnapolás után megkezdték Thb- 
mas parlamenti képviselő perének 
tárgyalását, aki mint a hírhedt 
„amerikaellenes tevékenységet ku
tató bizottság elnöke", eljárást in
dított több haladószellemű iró, tu
dós és tanár ellen. Thcmas nagy 
összegű pénzeket sikkasztott, nyug
tákat és hivatalos aktákat hami
sított.

JÖL SIKERÜLT „PETŐFI EM- 
LÉKEST“-ET rendeztek a „Scan
teia Ház" javára a csömbordi 
szöllészeti szakiskola növendékei. 
Az előadáson Nagy Endre tanár 
ismertette Petőfi Sándor életraj
zát, majd az iskola növendékei 
szolgáltattak bőséges műsort, mely 
szavalatokból, énekszámokból, s a 
„Szabadság, szerelem" cimű szín
darabból . állott.

FELHÍVÁS
AZ ELÖFIZETÖKHÖZ1

Kérjük előfizetőinket, Iiogy 
a küldött csekklapon tarto
zásaikat a legrövidebb időn 
belül küldjék be.

A KIADÓHIVATAL.

Elvssseít okmányok 
PIERDERI DE MTE

A» alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personali 
au. Jött piet Iute fi posesor ți. 
lor le declara nvte de drept Ín 
mnini'.p cririii s'er afla:

1. Ilnțden Dnn, Cluj. Str. Kos
suth Lajoí Nr. 5. Cartea de 
membru Nr. 29.020—1917. elibe-

Membru
Tkv. (SÍ.) 

Str.

rat do Cooperativa Victoria.
Tkv. (SÍ.) 

Î. Siiitil'te Ana, Cluj, Str 
Partizanilor Nr HL Buletinul 
do înscriere In Bír. Pop. Nr. 
23.418-1917, eliberat dc Politia 
Cluj si Carnetul do 
IJFDIÎ Cluj.

3. Ilntiu Ăl.'iria, Cluj.
Kari Marx Nr. 6, Cartea do 
membru eliberat de Coopera- 
livn ..Victoria" din Cluj.

Tkv. (SL)

TÖRVÉNYRENDELET JELENIK 
MEG a személyi, iratok rendezé
sére. , A . törvényrendelet módot 
nyújt az összes állampolgárok
nak, hogy' . élkészltbette^sék, tí- 
javittathassák és módosíttathassák 
anyakönyvi.bizonylataikat. Az ed
digi rendszertől, eltérően a tör
vényrendelet egyszerű és teljesen 
bélyegmentes eljárást ír elő. A 
törvényrendelet végrehajtása a 
belügyminisztérium hatáskörébe 
tartozik és az erre, vonatkozó 
részletes utasításokat is a belügy
minisztérium adja, . ,í j

a kolozsvári Állami

MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán, december 7-én, este fél 
8 órakor: LUDAS MATYI. (He
tedszer).

Pénteken, december 9-én, este fél 
3 órakor: LUDAS MATYI. 
(Nyolcadszor.)

Szombaton, december 10-én, dél
után fél 4 órakor: BÁNYÁ
SZOK. (Nyolcadszor.) Ifjúsági 
előadás. ...

Szombaton, december 10-én, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Kilencedszer.)

A KOLOZSVÁR

MOZIK MÜSOBA:

CAPITOL: 'Anetta ne álmodozz l 
Előadások kezdete: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Anetta ne 
álmodozz! Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — Szov
jet hiradó 27. sz. —- Fehér foltok. 
— Venecianov, a festő. ■— Ural fé
nyei. Szenzációs, színes premier
film, 3 felvonásban. — Vasárnap 
.délelőtt 11 és 12 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: Tűz. Ma
gyar film. Tolnay Klárival. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. .

VÖRÖS CSILI. AG MOZGO:
Tűz. Magyar film, Tolnay 
Klárival. Előadások kezdete:
4. ö és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor: Matiné.

URÁNIA: BecBületbiráság. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 
órakor. Vasárnap dé.’eiőtt 11 
órakor: Matiné,

POPULAR: Bectűletbiróság.
' Előadások kezdete: fél 4, fél 
6. fél 8 és fél 10 órakor. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor: 
Matiné.

1 HășnifiMn Ileana, Cinj, 
Cal, Manăstur Nnr. 100. Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. 
N*r.  54.564—-1913, «liberat dc Po
litia Clu.i s> Carnetul Sindical, 
eliberat <le Sindicatul Salariati*  
iilor din învățământ Tkv. (SI.)

5. Nagy Elisabcta. Cluj, Str- 
Romuiu» Nr. 0, Buletinul dc 
Înscrie’-» t;x Bir. Pop fără nu
măr, eliberat de Politia Cluj, 
si extriwul de. căsătorie elibe
rat de circ. IV. București.

Tkv. (SI.)
G. Walter Carol. Cluj, Str. 

l’atn Nr. 97, Buletinul do In- 
«iriero in Bir. Pop. Nr. 28665—
21. V. 1917. «liberat do Politia 
Ciul Tkv (SU

adas-vetel ÁLLAST KAPHAT

TENGERI SZIVACSOT magas 
áron veszünk. Porcelángyár, 
(Irigy), 9449

VÁROSI férfi bunda eladó. 
Dónáth-ut 34., földszint 9481

PERZSALÁB bunda, vaskályha 
eladó. Florilor (Buza)-utca 3. 9482

VOIGTLĂNDER, heliár-lencsés 
öx9 compur-záras fényképező gép, 
bőrtokkal, gyönyörű ezüstróka- 
gallér eladó. Zola Emil-utca 9. — 

9485
ELADÓK: Dobkályha csövek

kel, fehér kórházi vaságy, gyer- 
mekródli, korcsolya, Zola Emil- 
utca 9. 9485-a

39-ES hócsizmámat elcserélném 
negyvenessel, Bethlenkert-utca 23. 

9498
SÜRGŐSEN eladó tizennyolc

ezer tégla és egy családi ház, két 
lakásból álló, komfortos, központ
ban. Transilvania, Szabadság-tér
19. 9498

JÓKARBAN levő kétszemélyes 
rökamiét megvételre keresünk. 
Molotov-utca 45., Péter 9499

ÜNNEPEKRE értékes, olcsó 
könyvet! Molotov-utca 32. Könyv
antikvárium, kapuban. 9505

KOMBINÁLT szoba, darabon
ként is eladó. Gaiamb-utca 23.
Megtekinthető déltől, Tkv. (SÍ) 

TELJESEN új oszlopkályha el
adó. Érdeklődni Cantemir-utca 
14. Tkv. (SÍ)

ELADÓK: Mikádónak fekete 
szövet, barna Breitschwantz-kel- 
me bundának vagy bélésnek, ne
héz pizsamaselyem, fekete zsor
zsettselyem, kisestélyi ruha, bar
na csipkeruha, szép matlassé-pon- 
gyola, tiszta selyem-nyaksál, kö
tött-kabát, 42-es fekete férfi fél
cipő, leánykának esőernyő Cim
a kiadóban. 9490

ELADÓ fehér porcelán konyhai 
kályha és gyermekágy. Szamos- 
közi-utca 39. 9512

MODERN, diófurniros rökamié-
váz és két antik fotel eladó. — 
Bethlen-utca 8., asztalosműhely. — 

9513 
KIFOGASTALAN, sötétkék fér

fi télikabát, alacsonytermetre, el
adó. Földész-utea 36 9516

PERZSASZŐNYEGEK, össze
kötők eladók, Kossuth Lajos-utca 
32„ bútorasztalos. 9517

VESZÜNK Operakalauzt, Illyés-, 
Ady-, . Babits-verseskö teleket. 

Technikai, Zenei Lexikont, Iro
dalmi Lexikont, regényeket, — 
„Uhu". Molotov-utca 34. 9518
, ELADÓ festett, modem háló, 
kombinált szekrénnyel. Móricz 
Zsigmond-utca 3. 9237

INGATLAN—LAKÁS .
KÉT- és háromszobás tömbla

kásokat jutányosán elad Albina 
közraktár, Állomás-tér 4 Tkv (SÍ) 

BÉRPALOTÁBAN öröklakások, 
üzlethelyiségek eladók Értekez
hetni dr Gyenge ügyvédnél, Mo
lotov-utca 34. 9500

KÜLÖNBEJARATU,' bútorozott 
szobát keresek azonnalra, ágy
nemű nélkül. Címeket „Állomás 
környékén" jeligére a kiadóba 
kérek. 9506

ELADÓ DÉSEN, sürgősen, min
den elfogadható árért, a Gh. Ba- 
ritiu-utca 19. szám alatti szép, 
családi ház, gyümölcsös kerttel. 
Értekezhetni Baksa Károlynál. 
Beclcan, Lenin-utca 29. 9507

DERMATA közelében kertes, 
családi ház eladó, ügynökök ki
zárásával Cím a kiadóban 9510 

MUNKAS-Uftca 37 számú, 
gyenge karban levő ház eladó. 
Értekezhetni Brassal-utca 18. sz. 
alatt. 9513-a

FiminHvitelű kombinált 
sz"!jj és ebédJöburen- 
dezések eladúk

Tör'iit li/sgeket vesrünR 

bármilyen mennyiségben 
„lüer'Jiea" Ko’ozsvár,
József Atlilfi-utca II. szám

FŐZŐ MINDENEST felveszek.
Cim a kiadóban Gr 228

MINDENES, főznitudó szakács
nőt felveszek. — IVilson-utca 3., 
földszint 8430

különfélék

VARRÓGÉPEKET keres sürgő
sen bérbe a kolozsvári Állami Ma
gyar Opera. Ajánlatok a gazda
sági hivatalhoz nyújtandók be.

Tkv (V)
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. Dózsa György, 
utca 22. Tkv.

ÓCSKA nyakkendőiéből újat 
csinál „Nyakkendő-klinika". De
cember 30-utca 12. szám. Használt 
nyakkendőket veszünk. 9501

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak. koszorúk kikölcsönzése.
.,Dáhlia“. Horea-ut 35. Tkv

KERESEK 14—15 éves leánykát 
H. elemista kislányom mellé ját
szótársnak, napi 3—4 órás elfog
laltsággal. Cim a kiadóban. 9504

VASÁRNAP az ócskapiacon el
veszett egy aktatáska, Bunyi Já- 
nosné névre szóló iratokkal. A
táskát a megtaláló megtarthatja, 
csak az iratokat juttassa el a tu
lajdonosnak Tkv. (SÍ)

KÉREM azt a tetemei fiatalem
bert. aki Kocsárdon segített bő
röndömet feltenni a vonatra és el
vesztettük egymást, hogy bőrön
dömet jutalom ellenében juttassa 
el Berthelot-utca 5, szám alá. 

' Tóbiás Imrének. Tkv (SÍ)
MAGÁNOS nő házvezetőnői ál

lást keres vidéken, vagy helyben. 
Szesügyár-utca 1 .9514

R.P.R. Judecătoria Pop. Vác 
lea lui Mihai jud Sáiaj. Dós. 
Nr. 727—1949. CIT ATI A Nr. 727, 
din 24 Noemvrie 1949. D-L Che-
rejí Ioan fost cu domiciliul in 
comuna Piseolt jud. Sălaj, si 
in prezent eu domiciliul necu
noscut in tară, este citat a se 
prezenta in fata Juctecătoriei 
Secundare Piscolt in ziua de 
16 Decembrie 1949, orele 8 dim. 
in calitate de pârât in procesul 
intentat de către reclamanta 
Kereji Rozalia pentru divorț. 
In caz contrar se va judeea ia 
lipsă. Judecător-sef, (ss) T. Mă- 
hăieanu L. S. Grefier, (ss) 
P. Stadler.

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Cărei jud. Sălaj. CITATIA 
Nr. 3379. in cauza succesorală 
a def. dr. Czukor Paul decedat 
in Budapesta pendinte la acea
sta instanță de sub Dos. Nr. 
3379—48 este citată solia lui dr. 
Jelenek Adolf născ. Czukor 
Ana, dom. in Budapesta Str. 
Nagyatádi Nr. 29 in. calitate 
d« succesoră a se prezenta la 
desbaterea din 17 Decembrio 
1949. ora 8, cunoscând că pentru 
caz de neprezentare se va pro
ceda conform logii. Judecător, 
(ss) Indescifrabil. L. S. Grefier, 
(ss) Indescifrabil.

giu'r, hO'y a felefthetetlen 
fórj, édesapa és rokon

Tótb Gergely 

nnm. posta-és távirds-ffifelEffrelö

Pi
Mély fájdalommal tudat- <4

I

1949 december 2-án este 8 M 
M órakor elhunyt. |i’i4

Temető e december 5-én, fcz
d. u. fél 5 Órakor Jesz a Pata- EU 
utca 167 számú számú suját ».SÍ 
hazától, Ujj

Aj 8 ntásiolt csaláJ ki

ÉOO mindenki részt vehet a

Népi Sorsjáték
december 8-i hozásán

KÖNYVELŐI tanfolyam kezdők 
részére az ..Organtzator’-aáL Je
lentkezni hétfőn, kedden délután
3—4-ig a Kisiparosok Székházi
ban, Dimitrov tvolt Karolmz)-ter 
6, földszint 8. 9U1

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Urbană Cluj. Dos. Nr. 
5896—1949. CITATIE. DL Ro
man Ioan domiciliat in loc ne
cunoscut. este citat la. această 
instanță, pentru ziua de 20. lu
na Decembrie 1949, ora 8 in ca
litate de pârât in procesul dt 
divorț înaintat de soția sa Ro
man Elena nasc. Bota. In cai 
de neprezentare judecata sc va 
face in lipsă conform arh 153 
din Codul de procedură civilă 
Pârâtul este dator ea, până íd 
termen de cel mult 5 zile înain
tea termenului de judecată' să 
depună întâmpinarea sa si ae- 
lele de care se servește. Jude
cător, (ss) Indescifrabil. L. S, 
Grefier,, (ss) Indescifrabil. 9503

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Urbană Cluj. Dos. Nr. 
5667—1949. CITATIE. Dl. Ni- 
eolae I. Leu, domiciliat in loc 
necunoscut, este citat la acea
stă instanță, pentru ziua de 19 
luna Decembrie 1949, ora 8 in 
calitate de pârât in procesul 
de divorț inaint-at de soția 6a 
Jenica Leu născ Popa. In caz 
de neprezentare judecata se va 
face in lipsă conform art 152 
din Codul de procedură civilă. 
Pârâtul este dator ca, până in 
termen de cel mult 5 zile înain
tea termenului de judecată, să 
depună întâmpinarea sa si ac
tele de care se servește. Jude
cător, (ss) dr. Perja. Grefier, 
(ss) Indescifrabil. .9602

Tizedes*  
ás Borkel-mérleg®! 

keres ■■ 
ffegyéíeW'^""' 

as ALIMENTARA Allámí 
Kereskedelmi Vállalat, 

Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca

SÜRGŐSEN ' VÁSÁROLUNK: 
tolósúlyos és analizismérlegeket, 
zsák- és vagonszondát literes sza
movárt, nedvességmérőt, szélros
tát, triöröket, gabonatisztitó be
rendezést. írásbeli ajánlatokat: 
COMCEREAL, Szabadság-tér lő.

JI IDŐK
fEsssinmniKnHsaBMnBi i

MOZGÓ
Műsor daeomber 5—11

Romfilm hlratfö'
SZOVJET HIRBDQ 27. SZ.

FEHÉR FOLTOK 

Venecianov. a festő 

ürfil fényei
Szenzációs, színes premier- 

Hím, 3 ít Ivonásban 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 

órakor MATINÉ



3iz élmunkás elmondjan
SZABÓ MÁRIA SZÖVŐNŐ s

Örömmel vettünk mindent, ami uj,
úgy takarékoskodjunk az anyaggal,

jMk /*%  K « £a a iu* ae^. í Éfi

mint a sajátunkkal
jet Hadsereg fel nem szabadi, 
tolt.

Szabó Mária -Z944- végén is. 
merte meg a szabadság szó 
igazi értelmét.

— Felszabadulásunk után ta
pasztaltam, hogy a gyár összes 
dolgozóinak megváltozóit a 
szelleme, a munka iránti maga
tartása, Serényen láttunk neki 
a munkának. Hol a szövőgép
nél. hói az orsózónái, hol más 
gépeknél dolgoztam. Mindig ott, 
ahol éppen szükség volt rám.

—■ a hónapok teltek, a hala
dást gátolni akaró elemeket el
söpörte Pártunk ereje. A meg. 
élhetési nehézségek és a beszer
zési gondok kezdtek összezsugo
rodni. Olyan pénzt kaptunk ke
zünkbe. melynek értéke volt, 
vásárló erővel birt, s mi már 
nem kellett munka közben meg
élhetési gondokkal küzködjünk. 
Nem kellett attól félnünk, hogy 
a hét végén kézhez kapott pénz, 
zel semmit sem tudunk vásá
rolni.

— Minden gondolatunk a mun
ka körül forgott. Már hallottunk 
a szocialista munkaversenyek
ről. a mennyiség fokozásáról, a 
minőség javításáról, sélejtcsők- 
kentésről, újításokról, észszerű- 
sítésekről. Ezek mind újdonsá
gok voltak, amiről azelőtt soha
sem hallottam. Gyűléseken, ér
tekezleteiben dolgozták fel előt
tünk ezeket a kérdéseket, öröm
mel vettünk mindent ami új, 
ami érdekünkben történt, ügy 
takarékoskodtunk az anyaggal, 
mmt a sajátunkkal. Büszkén fo
gadtunk minden olyan ered
ményt, mely a mi munkánkból 

lett .volna miénk. S így ment fakadt.
■■ ez hosszú éveken fit, míg a Szov- — Nemsokára ezután arról

: minőség megjavításáért folyik 
. most üzemeinkben és gyáraink, 

bán a munka. Ez egyúttal az 
életszínvonal állandó emelkedé
sét jelenti. Ezért küzdenek most 
dolgozóink és munkájukat Sztá
lin elvtárs születésnapjára ajánl.

■ jak fel. Gyorsabban mozognak 
a kezek, ütemesebben csattog

sz nak a gépek.
' Szabó Mária a „Breinér Béla“ 
’ szövődé gépeinek zakatolását 
hallgatja nap mint nap. Tizenöt 
éve dolgozik az üzemben. Ott 

? wít már akkor is, amikor a 
tőkések húzták a hasznot az 
emberek és gépek munkájából.

Ráncok gyülekeznek homlo. 
kán. amikor ezekről az időkről 
beszél:

j — 193^-ben kerültem mai 
/ munkahelyemre. Akkor még a 
' külföldi, tőkések, s itteni hely
tartóik voltak az urak. Bár.

ț ménnyit is dolgoztunk, semmi 
eredményét nem láttuk. Eszünk^ 

! be sem jutott, hogy több gépen 
dolgozzunk. A haszon úgysem

| Hétíő, december. 5 j
BUKAREST

Rádió Románia: 14.15 Dalok 
Sztálin tiszteletére. 15.00' Operale
mezek. 18.05 Oda Sztálinhoz. 19.30 
Színházi est. 22.30 Szimfonikus 
hangverseny. 23.25 Hanglemezek.

Bukarest I.: 19.C0 Szovjet és ro-
• mán dalok. 19.10 Orvosi krónika. 

19.25 Szovjet és román dalok. — 
A továbbiakban azonos a Rádió 
Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 A szerződé- 

- ses termelés új rendszere. 12.45 
A szanitée. Ljudmil Sztojanov el- 
besze,ése. 14.30 Magyar nóták.

: Í6.30 Női szemmel. 17.00 Képek a 
' szovjet pionírok életéből. Termé

szettudomány a mindennapi élet
ben. 17.30 Kommunista éberség. 
18.10 Magyar művészek ünnepük 
Sztálint. Engel Iván, Déri Pál stb. 
19.05 Dalolj velünk. 20.00 Boldog
ság. Pavlenko elbeszélése.

Petőfi rádió: 6.55 Keringők. 7.05 
Mit főzzünk? 7.15 Közvetítés Var
sóból. 8.20 Mit kell tudni az 
atomról? 8.30 Szvjedov-, Kálmán 
Imre-, Fusco-müvek. 8.45 Könyve
lési tanfolyam. 9.00 Magyar nóták. 
12.00 Gyermekrádió. 16.00 Nagy- 
Budapcst. Hogyan táplálkozik a 
növény. 17.40 A cseh filrnarmóniai 
zenekar.

| Kedd, december 6 I
BUKAREST

Rádió Románia: 13.45 Zenekari 
hangverseny. 14.00 Tudományos 
krónika. 14.15 Szovjet és román 
zeneszerzők művei Sztálin tiszte
letére. 14.45 Hanglemezek. 15.00 
Könnyű zene. 18 03 Tanácsok a 
munkás kórusoknak. 19.30 Közve
títés a kulturotthonok számára. 
20.20 Rádióegyetem. 20 45 A világ 
népeinek a nagy Sztálin tisztele
tére írott dalai 21.00 Szovjet kon- 
certzcne. 22.30 Hegcdtihangver- 
seny. 22.50 Vegyes zene. 23.55 Ro
mán népi zene.

Bukarest I.: 19.00 Román nép- 
wme, 19.10 Kulturkrónika. 10.25

hallottam, hogy egyes üzemek
ben már követik a szovjet szö
vők példáját és két gépen dol
goznak. Az elsők között voltam, 
aki áttért a két gépen való 
munkára. Példámat azok is kö
vették, akik addig nem hittek 
abban, hogy két gépen is lehet 
egyszerre dolgozni. A szocialista 
munkaversenyek új szakaszát 
nyitotta meg a több gépen való 
munka. Gyakorlatom következ
tében az elsők között haladtam 
a normadöntök sorában. De még 
nagyon, sokan voltak fiatalok,

akik nem mertek versenyre kel
ni. Attól féltek, hogy nagyon 
lemaradnak.

— Ezeket a fiatalokat Í3 be 
kellett kapcsolnunk a szocialista 
munkaversenyekbe. Páros verse
nyeidet szerveztünk. Ezt úgy ol
dottuk meg, hogy minden él- 

- munkásnö maga mellé vett egy- 
egy fiatal, a munkában gyen
gébb elvtársnőt. Ezzel elértük 
azt, hogy önbizalmat szereztek 
és teljesítményük fokozatosan 
emelkedett. Ma már sokan kö
zülük a legjobbak közé tartoz
nak.

Szabó Mária nem beszél arról, 
hogy mint az üzem élmunkás- 
nője, számtalan esetben része
sült kitüntetésben, pénzjutalom
ban. Szabó' Mária az öntudatos, 
határozott, osztályához hű dol
gozók közé tartozik. Rövid idő
vel ezelőtt nagy feladatot biz*  
tak rá. A szövődében folyó 
munkálatokra ügyel fel és mint 
agitátor, felvilágosító munkája-; . fáradozunk. Ha kell, még pihe- 
val igyekszik a még előforduló ' 
hibákat kiküszöbölni, a több és 
jobb termelés érdekében a szo
cialista munkaversenyeket ala
posabban megszervezni. Szabó 
Mária munkájának eredménye,

Az 195O~es tervévre

hogy ma a ^Breiner Bé!aa szö
vődében sokan már négy gépen 
dolgoznak. Ez azonban nem je
lenti azt, hogy elszakadt a szö
vőgépektől. Ma is ott találjuk 
őt a gépek között, s ha valame
lyik fiatalabb munkatársa meg
akad a munkájában, Szabó Má
ria azonnal segítségére siet. 
Nincsen az a makacs gép, mely 
meg ne szelídülne és meg ne in
dulna, ha Szabó Mária mellette 
terem. A szövőgépek minden 
porcikáját ismeri, s Szabó Mária 
pillanatok alatt segít. De más 
is foglalkoztatja most Szabó 
Máriát.

— Közeledik 
Sztálin elvtárs

december 21. 
születésnapja. 

Közbejött akadályok miatt még 
nem tudtuk teljesíteni az Álla
mi Terv előirányzatát. Elhátá- 

- roztuk, hogy Sztálin elvtárs 
születésnapjára teljesítjük. Ez a 
cél lebeg mindnyájunk szeme 
előtt és ennek megvalósításán

'nőnapon is dolgozunk, de nem 
akarunk lemaradni a többiek 
mögött. Tudjuk, ezzel szerez
zük a legnagyobb örömöt nagy 
tanítómesterünknek, Sztálin elv
társnak.

3 hatalmas csarnokkal bővül
a szatmári Unió vasion*  és gépgyár 

A gyár dolgozói fokozottabb műnk-ütemet kérnek az állami 
épi Őválialat vezetőségétől

SZATMAR. (Tudósítónktól.) — Az Unió vagon- 
és gépgyár jelentős szerepet tölt be Állami Tervünk 
teljesítésében. Ezt bizonyítja az, hogy a Szovjet
unióból nagyszámú gép érkezett. Ezenkívül pedig 
hatalmas összeget fordítanak az idén építkezésre a 
gyár egyre növekvő telepein. Három óriási munka^ 
csarnok kerül tető alá ebben az évben: a nagy sze*  
relőcsarnok, a kovácsműhely és a gépműhely. Ezek
ben a ■ csupa-ablak, a munkásvédelmi berendezések
kel ellátott csarnokokban szerelik fel a szoviet gép
ipar nagyszerű megvalósításait. Azok a munkások, 
akik tavaly még a szabad ég alatt szerelték" egész 
télen a vasúti kocsikat, az idén nemcsak' fedett 
csarnokokban dolgoznak, hanem meleg légáramot 
hajtó ventillátorokkal felszerelt óriási kályhákkal 
fűtenek is. munkahelyükön. Az új^munkacsarnoko- " 
kát mosdóval, zuhanyozóval, öltözővel sz.trelik fel.

Meg kell azonban állapítanunk azt. hogy a há*  
rom munkacsarnok építésével kapcsolatosan a mun
ka végzésében nehézségek és hiányosságok mutat
koznak. Április 7-én kötötte meg a szerződést a 
munka végzésére az Unió-gyár és a 9. számú állami I

építkezési vállalat, amelynek a 20-ik számú szerelő*  
, vállalat alvállalata. A szerződés értelmében a mun

kát augusztus 30-ra be kellett volna fejezniök. Köz
tejött nehézségek miatt a munka befejezése késle
kedett és bár a 9. számú állami építkezési vállalat 
az 'Állami Tervbizottságtól december 31*ig  haladé
kot kapott a munka befejezésére, félő, hogyha a 
munka jelenlegi ütemben folyik, akkor még ezidőre 
sem adható át rendeltetésének a három csarnok.

Ez a körülmény kihatással lehet az 1950-es 
tervévben az Unió-gyárra háruló feladatok, teljesi- 

■ tápéra is. Az Unió gyártási terve ugyanis akkorJkér 
szült, amikor az állami építő vállalat az említett 
haladékot még nem kapta meg. Az Unió dolgozói
nak az a meggyőződése, hogy mind a 9. számú ál' 
lami építő vállalat, mind pedig a 20. számú szerelő
vállalat illetékes szervei fokozni fogják a ínunka 
ütemét, hogy a népi demokratikus rendszerünk 
megvalósításait hirdető hatalmas munkacsarnokok 
időre elkészüljenek, s ott az Unió munkásai a jövő
évi tervben rájuk váró feladatok teljesítésének neki- 

I , kezdhessenek.

A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSOR
Román népi zene. — A továbbiak
ban azonos a Rádió Románia mű
sorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 A borseprő 

is érték. 13.15 A Vasas Központi 
Énekkar. 17.00 Orosz nyelvtanfo
lyam kezdőknek. 18.10 Könnyű 
muzsika. 18.40 Szovjet napolt. 
19.05 Mi van egy mondat mögött? 
20.00 A rádió Ián ezen ekara ját
szik. 22.00 „Pacsirta", Kosztolányi 
Dezső. 23.20 Korunk dalai.

Petőfi rádió: 9.30 Lullytől Ri- 
chard Straussig. 16.00 A Kaspi- 
tenger jövője. 1610 Az együgyű 
ember és a bölcs kígyó. 17.30 A 
szabadságharc utolsó bástyája: 
Komárom. 13.00 A gyorsaság nem 
boszorkányság. 18.45 Az Élet és 
Tudomány műsora. A színlátás 
fejlődés?, Baskai Ernő előadása. 
19.00 Dolgozók zeneiskolája. 19.45 
A „Természet és Technika" új 
számát ismerteti Gáspár László. 
20,00 Fattyúhajtás.

Szerda, december 7 |
BUKAREST

Rádió Románia: 14.45 Román 
népi táncok. 15 00 Szovjet dalok. 
1803 A hadsereg órája. 20.20 A 
rádió postája. 20.30 A szoviet né
pek dalai a nagy Sztálinról. 21.05 
Atlanti civilizáció. 21 25 Turista 
híradó. 21.40 Énekszámok. 22.30 A 
rúd:ó kvartettje szovjet müveket 
játszik. 22 45 Orosz dalok. 2.3.35 
Könnyű zene. 23.55 Román nép
zene.

Bukarest I: 19.00 U.mglemezek 
19.10 Zenei krónika. 19.25 Román 
szerzők művei. — A továbbiakban 
azonos a Rádió Románia műsorá
val.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 A baromfiak 

ellensége. Gergely bácsi megma
gyarázza. 1545 Az ifjúság hangja. 
17.00 Orosz nyelvtanfolyam hala
dóknak. 17.40 A Párt. 19.05 Ady

mint újságíró. 20.15 Rádiőszeminá- 
rium I. 22.00 A rádiózenekar ját
szik. 23,20 A moszkvai- rádió mű
sorából. 1. Dunajevszkij. 2. Ljepin. 
3. Mokrouszov stb.

Petőfi rádió: 6.55 Indulók. 7.05 
Okosan szeress — Varsónak. 8.20 
Egészségügyi tizperc. 15.30 Szkrja- 
bin: Szenvedély. 16.00 A francia 
polgári forradalom. 16 40 Szovjet 
kulturhiradó. 17.25. A földkerekség 
egyhatodán. 18.30 Magyar nyelv 
és helyeirás, számolás és mérés. 
19 45 Munkásmozgalom az ellen
forradalom első éveiben. 1919— 
1924. "0.15 Közvetítés Varsóból.

Cfiütöriök, decamber 8 |
............ " BUKAREST '

Rádió Románia: 14.45 Forradal
mi dalok. 15 00 Hanglemez. 17.45 
A dolgozó parasztság órája. 18.00 
Szovjet érdekességek. 19.00 Közve
títés az Athcneumból. Szimfonikus 
zenekar. 21.00 Dalok Sztálin tisz
teletére. 22.30 Macedon-roman 
együttes. 23..15 Vegyes zene. 23.55 
Román népzene.

Bukarest I.: 21.10 Színházi kró
nika és sakkhiradó. 21.35 Román 
népzene. — A továbbiakban azo
nos a Rádió Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.C0 A hét nap. 

Ipari munkások a dolgozó paraszt, 
-.ágért. 13 15 A honvédköznonti 
zenekar. 15 45 Szomszédaink — 
barátaink. 17.00 Orosz nyelvtanfo
lyam kezdőknek. A dal története. 
17.40 A Szovjetunió a szocializmus 
hazáin. 18 10 Magyar táncok. 18.40 
Szovjc-t rapok. 19.05 Guroljev: 
„Anyácskám". Csajkovszkij: Vol
tam fűszál, stb.

Petőfi rádió: 8.20 Ahol n kínai 
forradalom hadserege újjászületett 
10 00 Operarészlctek: Mozart, Csaj
kovszkij. Prokoíjcv stb. 11.15 NI- 
colal, Borodin, Sztravinszkij. 1(1.00 
Mexikó. 17.30 Bulgária t’ól Ma
gyarországhoz. 19 00 Imperialista 
bérencek nz amerikai szakszerve

zeti vezetők közöd,. 19.16 Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.00 Rá- 
diószeminárium. III: 20.20 A mosz
kvai rádió műsorából

| Pántok, december 9
" BUKAREST . -

Rádió Románia: 14.15 Harc a 
békéért. 15.00 Népi táncok. 18 03 
Gyermekóra. 19.30 Ifjúsági óra. 
20.15 Operaest.. 22.30 A mi zene
szerzőink. 22.45 Zongoraszamok. 
23.00 Könnyű zene. 23.35 Vegyes 
zene 23.55 Román népzene,

Bukarest I.: 13.30 Népi zenekar. 
— A továbbiakban azonos a Rádió 
Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 12.30 Svendscn: 

Románc Smetana: Polka. 1400 A 
házi együttes játszik. 17.00 Orosz 
nyelvtanfolyam haladóknak. Iskola 
zenebrigádok huszperce. 18.10’A 
rádió tánczenekara. 20.00 Magyar 
művészek ünnepük Sztálint. Bátny 
Anna énekel. 20.15 A Párt. 23.20 
A két sólyom. 24.05 A moszkvai 
rádió műsorából. Glíer: Szól a ha
rang, Kakakszó stb.

Petőfi rádió: 7.05 A Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének ttz- 
perce. 7.15 Közvetítés Varsónak. 
8 20 A miskolci vasútvonal villa- 
mosltása. 10.00 Szvit, balett, tánc. 
12 19 A kis őzike. Móka Mid és a 
hóember. 16.00 Jelenet a „Don 
Quijottc"-ból. 13.00 Dolgozók zene
iskoláin. 18.20 Könyvszemle A 
Természettudományos kis könyv
tár füzetei. Ismerteti Mariska 
Zoli'm

| Szombat, decen-bor 10 (
........ BUKAREST........  ‘

Rádió Románia: 13 45 A Fol
klór Intézet zenekara. 14.45 A 
hadsereg órája. 15.23 Szovjet da
lok. 18 00 Szíllók órája. 18.18 Sztá- 
lln-dljas művészek. 20.15 A stúdió 
zenek .rn Játszik. 21.00 Belföldi 
események kommentárja. 22.15 
Sporthír»dó. 22.3f) Zppgoraszámok.

22.52 Tánczene. 23.55 Népzene. -
Bukarest I.: 19.C0 Népszerű

szovjet dalok. 19.10 Kulturkónika. 
19.25 Népszerű szovjet dalok. 21.30 
Zeneszerzőink alkotásai a nagy 
Sztálin tiszteletére. — A további
akban azonos a Rádió Románia 
műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7.00 A kukorica 

téü eltartása. Egy falu — egy nóta. 
8.20 Az eszme dala, diszinduló. 8.45 
Szórakoztató zene. 14 00 Magyar 
dalok. 15.30 Magyar Múzsa. 17.00 
Úttörő élet. Jelenet. Robinson, 
hangjáték. 19 05 így dolgozunk a 
szövetkezetekben. 20.00 Az Offen- ■ 
bach-zenekar játszik. 22.00 Vidám 
zenés hétvége 23.20 Tánc éjfélig.

A BUKARESTI ROMAN RADIO 
MAGYAR ADASA

december 5-től december 11-ig.

HÉTFŐN: Reggel: Hírek. Sport- 
hiradó. — Este: A sztáhni alkot
mányról hangképsorozat. Hírek.

KEDDEN. Reggel: Hírek. Kul- 
turkrónika: Irodalmi vitadél
utánra készül az aradi „December 
30“ textilgyár. — Este: Ilire!:. 
Külpolitikai szemle.

SZERDÁN. Reggel: Hírek. Ri
port: „A bukaresti Vörös Gnvita 
vasúti műhely munkásat decem
ber 21-rc készülnek" — Este: Hí
rek. Sípos Bella riportja: ,.Az 
1950-re dolgozó városi munkások
ról"

CSÜTÖRTÖKÖN. Reggel; Hl 
rck. Riport. — Este: Kulturr.dás: 
Sztálin a romániai magyarság köl
tészetében.

PÉNTEKEN. Reggel: Hirek. 
Sportkrónika. — Este: Ifjúsági 
óra: Hogyan készülnek dolgrzó ii- ' 
Jaink .Sztálin elvtárs 7G-lk szüle
tésnapjának megünneplésére

SZOMBATON. IR-g’gcl: Riport 
Duna -f-teke tengeri csaton iáról 
Szovjet kulturkrónlka - !-:t*
Gyermekóra: „A szemfüles pionír 
Hangjáték.

VASARNAP. Délután M f <: - 
kor: Faluéra ,.A természet 
segci." Párbeszéd.



KÜLPDLITtKaS KÖRKÉP |

Bizottság alakult a Szovjetunióban 1V. Sztálin
70. születésnapjának megünneplésére

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: 1949 decmeber 21-én 
lesz J. V Sztálin 70. születés-
napja.

Az évforduló ünnepségei előké
szítésére a Szovjetunió Legfelsőbb 
Elnöki Tanácsa a következő bi
zottságot alakította meg: N. M. 
Svernik, elnök, G. F. Alexandrov, 
V. N. Alexeev, V. M. Amoszov, 
P. N. Angelina, A. A. Andrejev, 
V. M. Andrianov, N. N. Anicsikov, 
G. A. Arufinov, M. D, Bagirov.

B. M. Bagiróva, 1. P. Bardin, S 
Batirov, L. P. Beria, S. M. Bu- 
gyonij, N. A. Bulganin, S. I. Va- 
viloy, A. M. Vcsmljev&akij, A. T 
Veimet, K. E. Vorosilov, B. Gu- 
farov, B. D. Grekov. F. M. Grín- 
kp, V. V. Jabua, E. I. Duhanin.

- I. A. Emeljanov, S. I. Ipatova, L
M. Kagánovícs, I. A. Kajrov, I. E. 
Kalnberzin, A. E. Klescsev, N. 
G. Kovái, D. S. Korotcsenko, A.
N, Kosigta, F.I. Kocsin», V. V 
Kuznyepov, A, p. KwzpyWJwa, *•

iá. Kupnanov, O. V. Kuusinen, 
T. D. Liszenko, A. E. Láus- 
kcva, G. M. Malenkov, P. 
A. Malinina, T. S. Malcev, A. 1. 
Mikojáa, N. A. Míhajlov, V.. M. 
Moiotov, O. I. Mustukova, A. I. 
Pokriskin, L. A. Pomeranceva, P- 
K. Ponomarenko, G. M. Popov, 
A. N. Poszkrebisev, P. N. Poszpe- 
iov, I. R.' Razzakov, N. A. Rosz- 
szisakij, L. V. Rudnev, F. Z. Szá
llna, A. I. Sznecsikusz, I. T. Szo- 
iovjov, M. A. Szuszlov, A, K. Ta-

îl hazaârolâ Ktszt» és baiiiájáiiaií súlyos «eaMntetísét béri
SZÓFIA. ■— (Agerpres) A Bolgár 

Távirati Iroda jelenti: Az egész or
szágban nagygyűlések és összejö
vetelek keretében a Bolgár Nép
köztársaság dolgozói felháborodá
sukat fejezték ki az áruló Kosztov 
és bűntársai által kifejtett gyilkos 
tevékenységgel szemben és kérték 
a tettesek súlyos' megbüntetéséi.’

Ploydivban megtartott nagygyű

lésen, amelyen százezer ember 
vett részt, a dolgozók ragaszkodá
sukat fejezték ki a Bolgár Kom- 
munista Párt Központi Bizottsága 

’ és a Szovjetunió iránt és kötele
zettségei vállaltak, hogy' harcol
nak a Trajcso Kcsztovhoz hasonló 
elemek leleplezéséért és felszámo

lásáért: A> nagygyűlésen elfogadott

határozat az árulók súlyos meg- 
Winetését kéri.

A várnai üzemekben és intéz
ményekben megtartott összejöve
teleken az alkalmazottak kötele
zettséget vállaltak, hogy fokozzál! 
éberségüket a nép ellenségeivel 
szemben és határozottan küzdenek 
a béke és a demokrácia fenntartá-

raszova, A. A. Fagyejev, Z. T. Fe- 
dorova, V. G. Hlopin, E. S. Hopta, 
N. S. Hruscsev, K. N. Csjakviani. 
B. N. Csemouszov, A. S. Csiutkin, 
I. Sajahmetov, M. F. Shiriatov, D. 
D. Sosztakovics, U. Juszupov és 
N. K. Jarigina.

A bizottság megbízást kapott 
a Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
megünneplésével kapcsolatos intéz
kedések kidolgozására és végre
hajtására.

Bulgária dslsczól
sáért, a szocializmus építéséért a 
Bolgár Népköztársaságban.

A szófiai egyetemi és főiskolai 
karok hallgatói táviratot küldtek 
a Bolgár Kommunista Párt Köz
ponti Vezetőségéhez és a Bolgár 
Népköztársaság minisztertanácsá
hoz, amelyben mély felháborodá
sukat fejezik ki a Trajcso Kosztov

ötsí wasteiț ti}» teafanl® 
vékenységéér: és ugyanakkor kép. 
tsk ezek súlyos nie^büatetését.

A Bolgár Népköztársaság Tudo
mányos Akadémiájának tagjai 
nagygyűlés keretében egyhangúlag 
határozatot hoztak, amelyben 
Trajcso Kosztov és a hozzá ha
sonló imperialista bérencekkel 
szembeni lebecsülésüket fejezték 
Ifi és hangsúlyozták a Bolgár Nép” 
köztársaság tudósainak elhatáro
zását, hogy kérlelhetetlen harcot 
folytatnak a polgári nacionalizmus 
képviselőivel szemben.

BEKERÍTÉS FENYEGETI á 
KUOMINTANG CSAPATOK 
CSUNGKINGBÓL ELMENE

KÜLT MARADVÁNYAIT
HONKONG. — (Agerpres.) A 

France Presse jelenti, hogy a ki- 
nai népi hadsereg villámgyors elő
nyomulásában elhagyta Csungkin- 
got és már felszabadította Yung- 
csiang várost.

Eszerint, a Csungkíngtól .Cseng- 
tuba vezető országút a népi had
sereg erőinek birtokába jutott, Ej 
a tény nagyjelentőségű mert ezen 
az útvonalon vonulnak vissza a 

Kuomintang-csapatok Csungking- 
ból megfutamodott egységei, ame
lyeket így körülzárás fenyegeti.

MEGDÖNTHETETLEN ERŐ 
A MILLIÓS TÖMEGEK BÉ- 

KiúMOZGALMA, AMELY
GYŐZ ÉS MEGSZABADÍTJA 
AZ EMBERISÉGET A HÁBO

RÚKTÓL

NEW-YORK. —' Az ENSz ’ tóz- 
gyülésének november 29-i ülésén 
Visinszkij, szovjet külügyminisz
ter, felszólalt a békejavaslatok 
tQjabaji., Beszéde,Isőr^n. )«féjfé$p, 
hogy a szovjet békejavaslatok ki
fejezik a Szovjetunió külpolitiká
jának általános elvi vonalát: a 
békéért, a biztonságért és a népek 
barátságáért folytatott változatlan 

. és következetes harc vonalát.
— A szovjet kormány politiká

jának és külpolitikájának alapja 
, a béke eszméje — mondotta Vi- 
sinszkij. A mi valódi feladatunk: 
bare az uj háború ellen, leleplezé*  
se minden olyan lépésnek, ame
lyet uj háború előkészítésére tesz
nek, leleplezése azoknak a lépé
seknek. amelyek a pacifizmus 
zászlajával takargatják az uj há
ború előkészületeit

Vișinszkijj, szovjet fpjnegbizoțt a 
(továbbiakban utalt arra,'hogy az 
SNSz négyéves fennállása alatt a 
Szovjetunió küldöttsége, kormá
nya utasítására, már negyedszer 
terjeszti elő békejavaslatát. A 
Szovjetunió jelenlegi javaslatai az 
uj háborús előkészületek elítélé
séről és az öt nagyhatalom közti
— a béke megszilárdítását célzó
— egyezmény megkötéséről, logi
kusan összefüggnek azokkal a bé
kejavaslatokkal. amelyeket a Szov
jetunió 1946-ban, 1947-ben és 1943- 
ban tett. A szovjet kormány, ami
kor a közgyűlés jelenlegi üléso 
elé terjesztette javaslatait, annak

i a nagy felelősségnek tudatában 
cselekedett, amely a Szovjetunióra 

!! és a Biztonsági Tanács többi ál
landó tagjára, valamint az egész 
ENSz-re nehezedik a béke megvé
désének, az uj háborús veszély el
hárításának és a népek biztonsá
gának kérdésében.

Visinszkij szovjet főmcgblzott 
beszédében hangsúlyozta, hogy, 
bár a közgyűlés nyílt ülésszakán 
fontos határozatokat fogadtak el, 
a háborús propaganda minden 
formájának elítéléséről — a há
borús propaganda mégsem szűnt 
meg. Nyílt előkészületek folynak 
az uj háborúra, ami nemcsak a 
propagandában jut kifejezésre, 
hanem a fegyverkezési verseny
ben, a katonai költségvetés felduz
zasztásában. katonai támaszpon
tok létesítésében és támadó célo
kat szolgáló katonai iömbílk szer- 
vc7c’cb',rt

Az ENSz. egye.; tagjai — min
denekelőtt nz USA ér. Angiin — 
nem hajtják végro n közgyűlés ha
tározatait, mert n Szovjetunió és 
a n/pl demokratikus országok ellen 
lrányu’6 uj háború előkészítésével 
vannak elfoglalva.

-- -—i -- ■ .. . . .

gázukat,
így szói Horn Egon elbeszé. 

lése és mi büszkén halljuk, hogy 
válogatott játékosaink a hatá
rokon túl is lanujelét adják au- 
nak a szellemnek, mely mindéi 
sportolónkat áthatja a szociallz. 
mus építéséért folytatott nagy 
munkájukban.

Halié (román)—Jeney (magyar)BUKAREST. — Á RNK nemzet
közi sakkversenyének küzdelmei döntetlen, • 
napról-napra keményebbek lesz
nek. A táblázat élén állók igyekez- ,1:0.

A nap nagy meglepetése Erdélyi 
győzelme Opocsenszky ellen. Er
délyi már a játszma elejen ked
vező helyzetet teremt és előnyét 
mindvégig megőrizve, nem hagyta 
kibontakozni a csehszlovák mes
tert. Opocsenszky időzavarba ke- 
rül éa nem a legjobb lépésekkel 
igyekezett menteni a mar ugy:3 
vesztésre álló játszmát. Nagy taps 
fogadta Erdélyi újabb győzelmét, 
aki az utolsó öt játszmája közül

vizsgáztak labdarugótok 
Tiránábaa

nek megtartani vezetőhelyüket, 
azok pedig, akik gyengén állnak, 
minden erejükkel a győzelemre 

" törekednek, hogy javítsanak he
lyezésükön. ■ .'

■ A tizedik és tizenegyedik fordu
lóban minden játékos szakított az 
eddigi óvatos játékstílusával és 
kockázatos kombinációkkal igye
keztek a győzelmet megszerezni. 
Kivétel csak Sajtár, aki szokott 
biztonsági játékával döntetlenül 
végzett a magyar JeneyveL *

A tizedik fordulóban hat játsz
mát fejeztek be a következő ered
ményekkel:

•Jeney (magyar)—Sajtár (cseh! 
döntetlen.

Szabó (román)—Alexandrescu
(román) 1:0.

Flórián (magyar)—Halic (ro
mán) 1:0.

Dr. Troíanescu (román)—Flon
dor (román) 1:0..

Benkö (magyar)—Nájkirch (bol
gár) 1:0.

Pachmann (cseh)—Plater (len
gyel) 1:0.
'Az alábbi játszmák függőben 

maradtak: Tarnovszky (lengyel)— 
Erdélyi (román). Erdélyinek haj
szálnyi előnye van. Dr. Toseff 
(bolgár)—■Opocsenszky (cseh), Se!- 
meanu (román)—Dr. Balogh (ma
gyar) döntetlen valószínű és Popa 
Torna (román)—Balanel (román',.

A tizenegyedik forduló eredmé
nyei a következők:

Puchmann (eseti)—Selmeanu (ro
mán) 1:0.

Tarnovszky (tengyel)—Ealanrl
(román) döntetlen.

Dr. Toseff (bolgár)—Náfkirvh 
(bolgár) döntetlen

Erdély! (ronvln)—•Opocsenv
(cseh) 1:0

Sajtár (cseh)—Pia tér (lengyel)

Labdarugóink tiranai győzel
me a meglepetés erejével hatott 
sportközvéleményünkre. A mér
kőzés előtt számoltunk azzal, 
hogy az otthonában játszó albán 
csapat nagy játékerőt képviselő, 
veszedelmes ellenfél. Fiainktól 
azt vártuk, hogy becsületes, 
baráti küzdelemben helytállnak 
és valljuk be őszintén, egy dön
tetlen eredményt már igen ked
vezőnek találtunk.

A válogatott tizenegy azon
ban minden várakozásit felül
múló pompás játékot nyújtott 
és fölényes győzelme teljes mér. 
tékben megérdemelt volt. Az al
bán közönség szivébe zárta a 
pompás labdarúgást bemutaó 
román tizenegyet és lelkesen 
ünnepelte őket a győzelem ki
vívása után.

Válogatott csapatunk tagjai 
azonban nemcsak a pályán bir/j. 
nyitottál: be. hogy új szellőn 
hatja át őket, hanem a mérkő
zésen kívül is (amijeiét adták 
megváltozott felfogásuknak.

I LEGÚJABB SPORT|
BUDAPEST. — Mngynror- 

szág ökölvívó válogatott mii- 
pntn 10:6 arányban győzött

Csehszlovákia ellen. A mérkő
zés részleteit következő lapszá- 
niunklum közöljük.

négyet megnyert,
A tizenegyesük forduld után *■  

a sorrend a következő:
1. Pachmann 8 és fél pont, 2—3. 

Flórián (1) és Sajtár 7 pont. 4—6. 
Erdélyi (1), dr, Troíanescu (1) és 
Jeney 6 pont. 6—9. Benkö (2), Bă
lanei (1) és Nájkirch 5 és fél ponti 
10—12. Opocsenszky (2), Szabó (1) 
és Plater 5 pont. 13. Alexandre®*  
cu (1) 4 és fél pont 14—15. Sei- 
meanu (2) és Halic 4 pont. 16—17. 
Flondor (2) és dr. Toseff (1) 3 és 
fél pont. 18. Tarnovszky (1) 3 pont.
19. Popa Torna (2) 2 és fél pont.
20. Dr. Balogh (2) 2 ponti

Horn Egon, a csapat vezetője 
egy érdekes epizódot mesél el 
labdarugóink tiranai látogatá
sáról:

— Tiranai tartózkodásunk 
alatt voltunk hangversenyen, ki
állításon, népi táncbemutatón, 
a vasárnap délelőtti séta kere
tében pedig meglátogattunk egy 
épülő hatalmas gyártelepet is. 
1951-re, az albán kétéves terv 
végére ennek a gyárnak 1/000 
munkása lesz és évente 29 mil
lió méter textilanyagot ad majd 
a népnek. Az üres gyártelepen 
két dolgozó munkást találtunk. 
Elmondották, hogy szeretnék 
meglepni hétfőre munkástársai- 
kat és pihenőnapjukat feláldoz
ták arra a célra, hogy felsze
reljenek egy belőni everőgóp~t. 
A munka azonban kettőnek na. 
gyón nehéz roit és csak igen 
lassan haladlak.

Miközben beszélgettünk ve
lük, egyszerre azt vettem ész
re.. hogy a játékosok cgnrésze 
már ingujjban van. $ Pctsov- 
szlty és Székely ■útmutatásai 
alapján munkához fog. Két óra 
alatt felszerelték és u sínekre 
állították a hatalma:; új szót - 
jef keverőgépet.
Mag kell vallanom, nagyon 

büszke voltam n fiukra, akik 
tettekkel bizonyították be fclfo-

ÚJABB MEGLEPETÉSEK 
A MAGYAR LABDARUGÓ- 

BAJNOKSÁGBAN
BUDAPEST. — A magyar lab

darugóbajnokság tegnapi forduló
jában ismét több meglepetés szü
letett. Vereséget szenvedett a Kis
pest, pontot vesztett az Újpest és 
az MTK. Eredmények: Ferencvá
ros—SzAC 3:1 (2:0), Vasas-Kis
pest 4.2 (3:0), SalBTC—MÁTEO& 
1:1 (1:0), Előre—Soroksár 2:2 (2:1 
MTK—Csepel 2:2 (1:1), Ujpest- 
Debrecen 1:1 (1:0), Nagykanizsa- 
Dorog 2:1 (1:0), Szombathely-
ETO 1:0 (1:0).

A MAGYAR NB I. ÁLLÁSA:
12 8 2 2 29:12 18 
12 7 4 1
12 8 1 3 27:15 17 
12 6 3 3 
12 5 4 3 
12 5 4 3 23:14 14

3 18:19 13

1.
2.
3.

Kispest 
MTK 
Ferencváros

4. Csepel
5. Vasas
6. ETO
7. SzAC

31:14 13

22:15 15
28:14 H

12 4 5
8. MATEOSa 12 4 4 4 27:21
9. SalBTC 12 3 6 3 20:22

10. Dorog 12 4 3 5 24:21
11. Szombathely 12 5 1 6 26:26
12. Újpest 12 2 6 4 20 22
13. Soroksár 12 2 4 6 15:25
14. Debrecen 12 2 4 6 21:43
15. Nagykanizsa 12 1 4 7 17:38
16. Előre 12 1 3 8 16:43

A KOLOZSVÁRI CFR tegnap 
Nagyváradon játszott a CFR ellen 
és 3:1 (2:0) arányban vereséget 
szenvedett

ARÁNYI ILONA a Dermata ki
tűnő atlétanője, új országos csúcs
eredményt ért el az 1500 m. sík
futásban 5:40.9 perces idővel.

MAGYARORSZÁG női kosár 
tnbdacsapata 39:33 arányban gj’ú 

zött Budapesten Csehszlovákia el
len. A férfi csapatok küzdelmébe' 
Cschszlová.Ja került ki győztes
ként 62:54 (28:23) arányban.

AZ „IFJÚSÁGI KUPÁ--ÉUT 
játszottak Szebcnbcn a városok ti- 
juságl asztali tenisz csapatai. A 
lányok versenyét Temesvár nyer
ít- 1(1 ponttal. Második Arad 
harmadik Ploestl 7 ponttal. — A 
fiúiénál Bukarest és Fogaras jutei 
•nk a döntőbe.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 
labdarúgócsapata 5:1 (2:0) arány
ban győzte le Tordán az „AllanW 
csapatát. A KESE kézllabdár.’’ 
14:3 (6:1) arányban győztek Tor’.’ 
csapata ellen, röplabdában 
KESE—Hadsereg vegyes 3:J-n’ 
verte a tordai Hadsereg röplab- 
dázóiti
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